HACIA UN SISTEMA FEDERAL DE BIBLIOTECAS Y CENTROS DE DOCUMENTACIÓN E INFORMACIÓN-SIFBI

Resumen 2008-2009

· Breve historia: el día 1 de octubre de 2008 se reunieron convocados por la Comisión Nacional Protectora de Bibliotecas populares – CONABIP y la Asociación de Bibliotecarios graduados de la República Argentina – ABGRA, representantes de instituciones bibliotecarias a nivel nacional y del área de Cultura de la Presidencia de la Nación.


La invitación a este encuentro estuvo acompañada con el texto de un 
documento de base elaborado por CONABIP y ABGRA,  a partir del 
informe de la misión técnica enviada por el Centro regional para el 
Fomento del Libro en América Latina y el Caribe – CERLALC, en el 
marco de una política integral de desarrollo del libro, la lectura y los 
servicios bibliotecarios a nivel nacional. Referentes convocados ver 
Listado en ANEXO.

· El propósito de esta iniciativa es promover un Sistema Federal de Bibliotecas y Centros de Documentación e Información, que articule al conjunto organizado de los servicios y redes bibliotecarios y de información existentes en el ámbito nacional. Esta  iniciativa también tiene como propósito contribuir al futuro desarrollo de un Sistema Regional, en el ámbito del MERCOSUR, de Bibliotecas y Centros de Documentación de información, a través de la coparticipación progresiva de instituciones referentes del resto de los países.

· Desde la Comisión Nacional Protectora de Bibliotecas Populares – CONABIP, en representación de la Dirección Nacional de Política Cultural y Cooperación Internacional de la Secretaría de Cultura de la Nación,  se coordina el Proyecto Sistema Regional de Bibliotecas y Centros de Documentación e Información del MERCOSUR. Se convocó como referentes, con miras a  sentar las bases para la constitución de un grupo con capacidad de impulsar la constitución de un SISTEMA FEDERAL DE BIBLIOTECAS E INFORMACIÓN (SIFBI), a instituciones consideradas actores relevados y  estratégicos.


El trabajo de este grupo se sustenta en tres ejes: la conformación de una 
Infraestructura de Información; el desarrollo de una Política Pública 
federal de  bibliotecas e información; la definición de un Sistema de 
Bibliotecas como un conjunto organizado de los servicios y redes 
existentes. 

Se elaboró una agenda de trabajo común y planificación de actividades para los años 2009-2010, teniendo en cuenta la inserción de la temática bibliotecaria en los proyectos culturales del Bicentenario, y se conformó un Subgrupo de Trabajo para la elaboración del Proyecto de Sistema Regional para MERCOSUR Cultural; también se consideró la realización del proyecto específico “Portal Argentino de Bibliotecas y Recursos de Información”, a través de su incorporación al “Plan de Gobierno Electrónico”; Subsecretaría de Tecnologías de Gestión; Oficina Nacional de Tecnologías de Información, ONTI; Secretaría de Gabinete y Gestión Pública. 

Las principales acciones desarrolladas en el ámbito regional han sido:

√. Presentación del SIFBI, en el VI Encuentro Iberoamericano de responsables nacionales de bibliotecas públicas, realizado en Santiago de Chile en el cual Argentina se encuentra representada por CONABIP.

√. Presentación del proyecto a escala regional: “SISTEMA REGIONAL DE BIBLIOTECAS E INFORMACIÓN DEL MERCOSUR”, en la VII Reunión Intermedia del Comité de Coordinador Regional del MERCOSUR Cultural, realizado en La Paz, Bolivia de la mano de la labor de la Dirección Nacional de Cooperación de la Secretaria de Cultura de la Nación.

√. Presentación del proyecto específico: PORTAL LATINOAMERICANO “DE BIBLIOTECAS Y RECURSOS DE INFORMACIÓN”, en el encuentro entre asesores técnicos de Ministros de Cultura del MERCOSUR Cultural; realizado en Puerto Alegre, Brasil, para el cual se ha obtenido el aval de la Secretaria de la Gestión Publica de la Jefatura de Gabinete de Ministros de la Nación.

A N E X O

Listado de Asistentes

Comisión Nacional Protectora de Bibliotecas Populares - CONABIP

Biblioteca Nacional - BN

Biblioteca Nacional de Maestros - BNM

Asociación de Bibliotecarios Graduados de la República Argentina - ABGRA

Cámara Argentina del Libro - CAL

Asociación de Redes de Información de la República Argentina - RECIARIA

Biblioteca Electrónica de Ciencia y Tecnología – Ministerio de Ciencia, Tecnología e Innovación Productiva

Biblioteca Argentina para Ciegos

Sistema de Bibliotecas y de Información - SISBI de la Universidad de Buenos Aires – UBA

Asociación Civil de Bibliotecarios Jurídicos - ACBJ

Biblioteca del Congreso de la Nación - BCN

Sistema de Información Universitario – SIU

Oficina Nacional de Tecnología de la Información – ONTI

Consejo Federal de Cultura - CFC

Red Interuniversitaria Argentina de Bibliotecas - RedIAB

Buenos Aires, Abril de 2010.
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