Nos dirigimos a usted para solicitar la adhesión de la [NOMBRE DE LA INSTITUCION] a la propuesta de modificación de las leyes 11.723 y 25.446 con el objeto de incorporar a la primera un régimen de excepciones a favor de las bibliotecas  y despenalizar de la segunda el delito previsto en su art. 29 con las condiciones que se establecen en el texto del proyecto de ley. La misma ha ingresado a la Honorable Cámara de Diputados de la Nación mediante expediente 78-D-2010, publicada en Trámite Parlamentario n. 161 (25/10/2010).

Como es de su conocimiento, las bibliotecas son instituciones que garantizan el acceso a la información y a la cultura sin discriminación de ninguna naturaleza, brindándose a los lectores con independencia de su situación social o de otras condiciones y contribuyendo al desarrollo de las sociedades democráticas. Asimismo  preservan a largo plazo las obras de sus colecciones, aún las que se encuentran inalcanzables a través de los circuitos comerciales.

Con ese motivo y para posibilitar las actividades de preservación y de servicios incluidas en los objetivos medulares de las bibliotecas, 122 países del mundo contemplan algún tipo de excepción para estas instituciones en sus respectivas legislaciones de propiedad intelectual. En el mismo sentido se pronuncian organismos internacionales referidos a la cultura, la ciencia y las bibliotecas. 

Como en nuestro país no se incluye a las bibliotecas en las excepciones al derecho de propiedad intelectual, los bibliotecarios argentinos se ven sometidos a la absurda disyuntiva de cumplir con su misión de preservar y dar acceso a las obras u observar en forma completa la legislación de propiedad intelectual. Hacer una copia de una obra que está fuera del mercado y que se encuentra en proceso de deterioro o de un artículo de una revista con fines de investigación y estudio, migrar una obra digital a otro formato porque el original se volverá inaccesible, son ejemplos de las prácticas imprescindibles para las bibliotecas y que en nuestro país son objeto de sanción hasta penal según la legislación vigente.

Por esas razones hemos elaborado este proyecto de modificación de las leyes 11.723 y 25.446, para el que solicitamos el aval de la institución que usted dirige a efectos de acompañar su presentación en el Honorable Congreso de la Nación.

Agradecemos por anticipado el aporte que pueda brindar para que las bibliotecas puedan cumplir a cabalidad su misión de preservar y dar acceso al conocimiento.

Adjuntamos el texto de la propuesta y sus fundamentos.

Saludamos a usted con nuestra más distinguida consideración

