Nos dirigimos a usted a fin de expresar nuestra adhesión a la propuesta de modificación de las leyes 11.723 de Propiedad Intelectual y 25.446 de Fomento del Libro y la Lectura, con el objeto de incorporar a la primera un régimen de excepciones a favor de las bibliotecas y despenalizar de la segunda el delito previsto en su art. 29 con las condiciones que se establecen en el texto del proyecto de ley. La misma ha ingresado a la Honorable Cámara de Diputados de la Nación mediante expediente 78-D-2010, publicada en Trámite Parlamentario n. 161 (25/10/2010).

Como en nuestro país no se incluye a las bibliotecas en las excepciones al derecho de propiedad intelectual –que contemplan 122 países del mundo- los bibliotecarios argentinos se ven sometidos a la absurda disyuntiva de cumplir con el compromiso de preservar y dar acceso a las obras u observar en forma completa la legislación de propiedad intelectual.

Por las razones expresadas en los fundamentos del Proyecto apoyamos la iniciativa de la Asociación de Bibliotecarios Graduados en la República Argentina para que se modifiquen leyes mencionadas de modo que las bibliotecas puedan cumplir acabadamente su misión de preservar el patrimonio bibliográfico y brindar acceso a la cultura, la información y conocimiento sin discriminaciones de ningún tipo, contribuyendo así al desarrollo de una sociedad más justa.

Saludamos a usted con nuestra más distinguida consideración

