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Apertura

Los Dres. Ceccatto y Matheos dan la bienvenida a los asistentes y brindan información respecto a las interrupciones que vienen sufriendo algunos recursos, como consecuencia de los retrasos incurridos en los pagos correspondientes. Retrasos que, de acuerdo a la información aportada por la Dirección General de Administración, están en vías de resolución por parte de la Tesorería General de la Nación.


En el caso de la American Physical Society (APS), la interrupción de acceso se debe a la falta de contrato con esta editorial la cual, tras la separación de AIP y APS, no se ha presentado al último llamado de contratación (período julio 2013 – junio 2014). Bajo ningún punto de vista, esta interrupción se debe a una decisión por parte del Ministerio. Al momento, en pleno período de renovación de suscripciones, estamos a la espera de una respuesta por parte de APS respecto al pedido de cotización que también incluyó los meses enero-junio 2014 con la intención de reestablecer el acceso lo antes posible. El Consejo Asesor, recomienda redactar una nota informando a la comunidad la situación a fin de aclarar la situación.
Renovación de suscripciones período julio 2014 – junio 2015: estado de las negociaciones
En cuanto a la renovación de las suscripciones se informa que, se han pedido las cotizaciones de acuerdo a los resultados de la “Evaluación del uso de los recursos suscriptos de texto completo por parte de los Nodos, período julio 2011 - junio 2012” y que, como resultado de las respuestas de las editoriales, no tendrán cambios respecto a la suscripción actual respecto a la cantidad de nodos a incluir: AIP (American Institute of Physics), JSTOR, OVID, SPRINGER, GEOSCIENCEWORLD, GEOREF, LYELL COLLECTION, IOP (Institute of Physics), SCIENCE MAGAZINE Y SAGE. Si tendrán cambios respecto a la cantidad de nodos a incluir: ACM, ACS, AIP, APS, ANNUAL REVIEWS, EBSCO, IEEE Y NATURE, editoriales que han ajustado sus precios en función de lo solicitado en el pedido de cotización, destacándose el caso de Nature que ha permitido hacer una suscripción customizada de acuerdo al uso de cada título de la colección por cada nodo.

El resultado de estas adecuaciones en las suscripciones incurriría en un ahorro cercano al millón de dólares por parte del Ministerio.

En el caso de Elsevier, se comunica que las negociaciones hasta el momento han resultado infructuosas, ya que la editorial ha presentado una propuesta con un incremento de 11% respecto a la cotización vigente llegando a los u$s 12.735.461, en la cual además, se disminuyen los 14 nodos indicados en la solicitud de presupuesto correspondiente. 

Como consecuencia de ello, se plantea la posibilidad de no renovar la suscripción a partir de julio 2014. En líneas generales y considerando el impacto que esta decisión tendría en la comunidad de usuarios, el Consejo Asesor apoyaría esta decisión por considerar que la política de la editorial resulta inflexible, abusiva y que un 11% de incremento anual no resulta razonable. Este incremento, es excesivo aun comparándolo con el aumento previsto por las demás editoriales suscriptas en su conjunto, cuyo aumento significaría un 0,73% respecto al valor del período de suscripción vigente. Se destaca, además que Elsevier implica la mitad del presupuesto de la Biblioteca Electrónica y que seguir absorbiendo estos incrementos atenta contra la sostenibilidad de la Biblioteca.

Firma de Informes Técnicos necesarios para las renovaciones 2014-2015 y Actas
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