IV Seminario de 

Consorcios de Bibliotecas Ítalo-Ibero-Latino Americanas (SCBIILA) 

“Consorcios Sostenibles” 

Buenos Aires, 13 y 14 de Septiembre 2011

JUSTIFICACIÓN: 

Los consorcios de bibliotecas se han multiplicado en todo el mundo con el propósito de compartir y ampliar el acceso a los recursos de información para lograr condiciones adecuadas en la compra que aseguren continuidad de las colecciones, equidad en el acceso y eficiencia del gasto realizado.

Tras más de 20 años de acciones conjuntas, las bibliotecas consorciadas han reforzado la tradición cooperativa interbibliotecaria a punto tal que hoy en día es posible hablar de un “movimiento de consorcios” capaz de dar respuesta a las transformaciones que se esperan de las bibliotecas en el marco del contexto económico y social, y en consideración de los avatares del negocio editorial.

Por su parte, declaraciones como las de la ICOLC (International Coalition of Library Consortia)
[1], han puesto en la agenda de discusión de los consorcios y de las editoriales su responsabilidad conjunta en mitigar el impacto de la crisis sobre las bibliotecas y encontrar soluciones flexibles y creativas para evitar “grandes reducciones en el contenido o en el acceso”, que tendrían severos efectos en la producción científica de los países de la región.

Sin embargo, no se conoce aún con suficiente profundidad cuáles son las iniciativas de consorcios que se han formado, cuáles son los objetivos que orientan su accionar, cuán duraderos y exitosos están siendo estos consorcios en:

          garantizar el acceso equitativo a la bibliografía científico-técnica mundial, 

        dar respuesta efectiva a las necesidades y demandas de recursos de información, 

         minimizar la amenaza que representan los recortes presupuestarios o los incrementos de precios a la continuidad de un núcleo básico de contenidos. 

En tal sentido, recopilar información sobre los consorcios de la región debería ayudar a responder si la misión efectiva de estas iniciativas es más parecida a “la de un ‘club de compra’ que a lo que correspondería a una verdadera visión estratégica
[2]. También cabe indagar sobre las formas en que se manifiestan y, eventualmente, se resuelven las tensiones ligadas a los múltiples intereses y demandas que van desde las publicaciones de las grandes editoriales internacionales hasta las de las más pequeñas en lenguas nacionales, incluyendo en ese continuo a las editoriales académicas y universitarias.

Estas son algunas de las razones por las que el IV SCBIILA, tomando el concepto de sostenibilidad, se propone como un espacio de intercambio de experiencias entre los consorcios, planteando como eje principal de la discusión su futuro a largo plazo, las amenazas que podrían hacer zozobrar sus objetivos, los nuevos espacios o roles que deberían asumir y las estrategias que deberían implementar para consolidar su futuro. 

OBJETIVOS:

1. Conocer fortalezas y debilidades de la organización y funcionamiento de los consorcios de bibliotecas y centros de documentación Ítalo-Ibero-Latino Americanos, tendientes al intercambio de buenas prácticas de gestión. 

2. Conocer los modelos de negocio, formación de precios y estrategias comerciales de las grandes editoriales en el mercado en general y con los consorcios en particular. 

3. Analizar el rol de los consorcios en el contexto de las políticas de acceso abierto a la información científica y la reducción de las asimetrías en el acceso a la información. 

4. Identificar los factores que atentan contra la sostenibilidad de los consorcios y delinear estrategias para sortearlos que se adecuen a las realidades de los países de la región.

DESTINATARIOS: 

Representantes de consorcios de bibliotecas y centros de documentación y de recursos de información científico-académica de América Latina, Portugal, Italia y España.

FECHAS DE REALIZACIÓN:

13 y 14 de setiembre de 2011 

SEDE: Hotel Unique Park Plaza, Diagonal Norte Roque Saenz Peña 1178 (entre Cerrito y Libertad), Ciudad Autónoma de Buenos Aires, Argentina.

COMITÉ ORGANIZADOR: 

Representantes de ALTAMIRA (Peru), CINCEL (Chile), CAPES (Brasil), TIMBÓ/ANII (Uruguay), BIBLIIOTECA ELECTRÓNICA DE CIENCIA y TECNOLOGÍA / MINCYT (Argentina).
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Programa Día 1 – 13 de setiembre 2011: Seminario

8.30 a 9.00: 
Acreditaciones / Café de Bienvenida

9 a 9.30: 
Apertura a cargo de Autoridades del MINCYT y comité organizador 

9.30 a 10.15:
Conferencia inaugural a cargo de Ann Okerson de la International Coalition Of Library Consortia – ICOLC, de los Estados Unidos de América. 

10.15 a 10.30: 
Coffee Break

10.30 a 11.30: 
Conferencia a cargo de Patrick Brown del Public Library of Science (PLoS) de los Estados Unidos de América.

11.30 a 13.30:
Panel de Editores 1: “Políticas editoriales sobre acceso abierto”. Editoriales confirmadas: Elsevier B.V, Springer, IOP Publishing, Oxford University Press, Sage Publications.

Moderador: Isabel Piñeiro – Consorcio SIU, República Argentina

13.30 a 14.30:
Almuerzo buffet

14.30 a 16.30: 
Panel de editores 2: “Negocio editorial para América Latina, España, Portugal e Italia”. Editoriales confirmadas: Elsevier B.V, John Wiley & Sons. Inc., Springer, Oxford 
University Press, Annual Reviews. 


Moderador: Nicolás Caitán – Portal TIMBÓ, ANII, República Oriental del Uruguay.


Discusión y preguntas 


16.30 a 16.45: 
Coffee Break


16.45 a 17.30:
Conferencia de cierre,  a cargo de Isabel Bernal – CSIC, España


20.30 hs. 
Cena de camaradería para consorcios a cargo del Ministerio de Ciencia, Tecnología e Innovación Productiva.

Programa Día 2 – 14 de setiembre de 2011: Taller para consorcios

9 a 9.30:
Café de Bienvenida

9.30 a 10:
Presentación del Documento de Base “Estado actual de los consorcios de bibliotecas en América Latina, España, Portugal e Italia”, a cargo del Comité Organizador.

10 a 11.30:
Organización de grupos de trabajo para la generación de documentos y propuestas regionales sobre:

1. Negociación regional I: licencias modelo y requisitos de los consorcios, cumplimiento editorial del contrato, penalidades.

2. Negociación regional II: análisis de precios, evaluación de la oferta editorial a la luz de las necesidades de los usuarios, definición de un plan piloto supranacional.

3. Acceso Abierto: rol de los consorcios en la difusión y visibilidad de la producción científico-técnica regional. Propuestas de acción, impactos esperados en la distribución y equidad en el acceso a la literatura científico-tecnológica.

11.30 a 11.45:
Coffee Break

11.45 a 13:
Continuación trabajo en grupos

13 a 14.30:
Almuerzo

14.30 a 15.30:
Presentación en plenario de resultados obtenidos en los grupos de trabajo y propuestas generadas.

15.30 a 16.30:
Elaboración conjunta del documento “Consorcios sostenibles: definición de estrategias regionales y compromisos conjuntos de acción”. 

16.30 a 16.45: 
Coffee Break


16.45 a 17.15:
Hacia el próximo SCBIILA. Comité académico, elección de sede, financiamiento, difusión, etc. 

17.15 a 17.30: Palabras de Cierre a cargo de Comité Organizador.

20.30:

Cena despedida

PAUTAS DE INFORMACIÓN REQUERIDAS A LOS CONSORCIOS INVITADOS PARA LA CONFECCIÓN DEL DOCUMENTO DE BASE

	Aspectos organizacionales
	· Nombre del Consorcio y descripción de sus integrantes

· Año de creación y puesta en funcionamiento

· Misión

· Principales dificultades y desafíos para el cumplimiento de la misión

· Política de afiliación/inclusión

· De coexistir con otros consorcios nacionales o locales ¿en qué se diferencian? ¿realizan actividades en forma conjunta? ¿negocian con las editoriales conjuntamente?

· Formas de gobierno y toma de decisiones

· Perfil de usuarios, cantidad y distribución geográfica/institucional

· Visibilidad y marketing del Consorcio (acciones)

· Principales dificultades

· Visión del Consorcio, novedades, acceso abierto

	Aspectos financieros
	· Fuentes de financiamiento

· Inversión (acumulada, anual, por editor, etc.)

	Gestión de las colecciones
	Desarrollo de la colección
	· Criterios de selección y evaluación de fuentes

· Tipos de fuentes suscriptas (incluyendo soporte, cobertura temática y cronológica prioritaria)

· Cancelación de suscripciones / Bajas

	
	Adquisición
	· Negociaciones con editores y proveedores

· Principales exigencias a las editoriales

· Interacción, acuerdos o negociaciones conjuntas con consorcios de otros países

	
	Evaluación de la colección
	· Gestión y aplicación de estadísticas

· Artículos descargados

· Costo por artículo

· Costo anual

· Costo por colección

· Etc.

	Servicios
	· Herramientas ofrecidas a los usuarios

· Actividades de capacitación

· Visibilidad y accesibilidad de las colecciones


La información solicitada será agregada a efectos de la elaboración del documento “Estado actual de los consorcios de bibliotecas en Italia, España, Portugal y América Latina. Dicho documento constituirá el insumo principal para la instancia de Workshop. 

Sobre la base de consignas disparadoras, se espera producir a lo largo del segundo día un plan de acción regional cuyo monitoreo y resultados sean evaluados en el siguiente SCBIILA 2013.

�	[1] (Corregir cita) International Coalition of Library Consortia (ICOLC). Declaración sobre la crisis económica global y su impacto en las compras consorciadas. Publicada nuevamente el 14 de junio de 2010; publicada originalmente el 19 de enero de 2009


�	[2] (Corregir cita) Tomasso Giordano, Modelos de consorcios de bibliotecas en Europa: un análisis comparativo. Traducción del CBUC, Novembre 2002.





