RedIAB- Red Interuniversitaria Argentina de Bibliotecas

Comentarios y sugerencias de los representantes alternos del CIN ante el Consejo Asesor de la Biblioteca Electrónica de Ciencia y Tecnología

1. Compromisos de contraparte institucional como Nodo de la Biblioteca Electrónica: 

Del contenido de los trece (13) ítems desarrollados en esta Carta Compromiso, destacamos los siguientes: 
· “Generar y mantener la infraestructura tecnológica necesaria para garantizar el acceso  a los usuarios autorizados, habilitados en todas sus sedes y en cantidad suficiente”;
·  “Comunicar a la Secretaría Ejecutiva de la BE todas las modificaciones institucionales que pudieran afectar la comunicación con la misma y/o el acceso y la asistencia por parte de los usuarios institucionales (mudanza, cambios en la red, cambio de coordinadores, cambios de correos electrónicos” (realidades que se agravan con la dispersión geográfica e institucional de varias UUNN); 
Dentro de los primeros factores obstaculizadores en la promoción de la BE estuvieron: acceso a internet, falta de personal idóneo y falta de información institucional de uso de la BE.
· “Garantizar la difusión de la BE y la comunicación con los usuarios; Promover y facilitar actividades de capacitación para los usuarios;  y el relevamiento de uso de los recursos disponibles”; 
La frecuencia de recepción de difusión de información y capacitación de la BE ha sido muy baja, 80%, la herramienta más utilizada y preferida es el mailing institucional.
· “Fomentar el acceso abierto a la producción científico-tecnológica a través del auspicio de políticas institucionales de autoarchivo, la generación del repositorio institucional y su adhesión al Sistema Nacional de Repositorios Digitales (SNRD) del MINCYT”;
· “Establecer e implementar acuerdos de préstamo interbibliotecario con instituciones de enseñanza e investigación sin fines de lucro que no tengan acceso a los recursos suscriptos por la BE”.
Perfiles Institucionales de los Nodos de la Biblioteca Electrónica:
Coordinador General - Coordinador Técnico - Comunicador Especializado.
· “Designar personal técnico capacitado para cumplir con los compromisos y tareas necesarios para el desarrollo del Nodo de la BE; en caso de poseer más de una sede, definir una estructura de red interna que permita atender al conjunto de usuarios de la Biblioteca Electrónica en el Nodo”, (destacamos en tal sentido que, a los efectos de garantizar el cumplimiento de los objetivos de cada uno de los perfiles, sería importante que dichas designaciones recaigan en personas que se desempeñen en las áreas bibliotecológica y de sistemas informáticos).

El conocimiento de quienes son estos coordinadores institucionales y el contacto que estos  establecen con sus usuarios, apenas alcanza al 60% con una frecuencia bajísima, de una vez al mes para el 78% de usuarios.
· “Brindar apoyo institucional a las figuras y perfiles designados para permitir el desarrollo de sus funciones, a través de: otorgar permisos y habilitar el pago de traslados y viáticos para asistir a las reuniones, capacitaciones y demás actividades convocadas por la Secretaría Ejecutiva de la BE del MINCYT”;
Entre las primeras razones de no uso de la BE figuran: desconocimiento 40%, problemas de acceso 25% y utilizan otros buscadores, bases o bib.dig. 22%.
· “Aportar elementos para la evaluación y mejora continua de la Biblioteca

Electrónica de Ciencia y Tecnología a través de la actualización permanente de los datos de registro, la respuesta a relevamientos diagnósticos y la comunicación a la Secretaría Ejecutiva de observaciones, comentarios y/u otra información que sea requerida oportunamente”.
En la última consulta que la BE realizara a los Coordinadores Generales sobre los recursos que se adquirían y los que se necesitaban incorporar, de las 57 instituciones que acceden a la BE sólo respondieron 27, y de éstas 20 se corresponden a UUNN.

2. Nivel de representatividad del CIN en el CA de la BECyT:
La representatividad que hoy, de acuerdo a lo normado para el Sistema Nacional de CyT tienen las Bibliotecas Universitarias a través del CIN, debería modificarse para que la misma sea acorde a la estructura del CIN -por CPRES-  en consonancia con RedIAB, ya que el 46,6% de los que usan la BE trabajan en Universidades públicas
También debe plantearse la situación de las nuevas UUNN, que no tienen acceso a la BECyT hasta tanto posean posgrados acreditados por CONEAU.

3. Suscripciones 2012-2013
El presupuesto aprobado es el $ 90.000.000.-

Cantidad de títulos suscriptos: 11.000 aproximadamente.

Buenos Aires, 1 de agosto de 2012.
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�	 De la Evaluación intermedia “Difusión, conocimiento y uso de la BE” - Encuesta general de usuarios.





