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Instructivo

Directorio de Bibliotecas

1. Identificación de la biblioteca


Esta sección recaba los datos de identificación de su biblioteca y del responsable de carga. Complete un formulario por cada biblioteca que exista en su institución.

1.1 Universidad

Nombre completo de la universidad a la que pertenece la biblioteca. 

1.2 Unidad Académica o Dependencia

Nombre completo de la institución a la que la biblioteca sirve (facultad, colegio, centro de investigación, etc.) 

1.3 Biblioteca

Nombre completo de la biblioteca. Si la biblioteca no es conocida por ningún nombre en especial, consigne un nombre genérico. 

1.4 Sigla

Sigla asignada por el CAICyT a la biblioteca. Si la biblioteca no posee una sigla asignada por el CAICyT, deje en blanco y al momento del volcado de los datos se le asignará una.

Las siglas asignadas por CAICyT (Centro Argentino de Información Científica y Tecnológica) a las bibliotecas que colaboran con el catálogo colectivo de publicaciones periódicas están registradas en la Guía UICYT (Unidades de Información en el área de Ciencia y Tecnología).  Más información disponible en: http://www.caicyt.gov.ar/ccpp/guia-uicyt
1.5 Tipo de biblioteca

1.5.1 Unidad administrativa?

Indique por sí o por no, si la biblioteca es una unidad administrativa, de acuerdo a la definición dada por ISO 2789:

· Unidad administrativa (administrative unit)

· Cualquier biblioteca, o grupo de bibliotecas, independiente, bajo un único director o una única administración. 

· El término "independiente" no implica independencia legal o financiera sino solamente que la biblioteca es reconocida como una unidad separada, generalmente dentro de una organización mayor.

· Por lo general, la unidad administrativa es una organización que comprende una biblioteca principal o central, bibliotecas sucursales y funciones administrativas.

1.5.2 Tipología 1

Seleccione la opción que corresponda a su biblioteca:

· Biblioteca principal o central

· Parte o partes de una unidad administrativa en la que se localizan las principales funciones administrativas, colecciones y servicios. 

· Una unidad administrativa que comprende bibliotecas sucursales no necesariamente incluye una biblioteca central.

· Biblioteca filial

· Parte de una unidad administrativa mayor que provee, en barrios separados, un servicio para un grupo de usuarios en particular (ej. niños, profesores) o para una clientela localmente definida. 

· Incluye bibliotecas de institutos y departamentales, entre otras. 

· Excluye bibliotecas móviles.

· Biblioteca móvil

· Biblioteca, en ocasiones una división de una biblioteca pública, que utiliza un medio de transporte para proveer documentos y servicios en forma directa a los usuarios como una alternativa de acceso.

1.5.3 Tipología 2

Seleccione la opción que corresponda a su biblioteca:

· Biblioteca de una institución de educación superior

· Biblioteca cuya función primaria es servir a la población estudiantil, académica y profesional de una institución educativa de nivel terciario o superior. 

· Puede también servir al público en general.

· Biblioteca escolar

· Biblioteca presente en todos los tipos de instituciones educativas por debajo del tercer nivel de educación, cuya función primaria es servir a los alumnos y maestros de la escuela. 

· Una biblioteca escolar puede servir también al público en general.

· Biblioteca pública

· Biblioteca general que sirve a toda la población de una localidad o región, generalmente financiada, en todo o en parte, con fondos públicos. 

· Una biblioteca pública sirve al público en general o a grupos especiales de usuarios tales como niños, personas con discapacidades visuales, pacientes de hospitales o reclusos. 

· Sus servicios básicos son gratuitos o accesibles sin cargo a través de subsidios, incluidos los servicios provistos a escuelas.

· Biblioteca especial

· Biblioteca independiente que cubre una disciplina, un campo del conocimiento en particular, o un interés regional en especial.

· Incluye bibliotecas que principalmente sirven a una categoría específica de usuarios, o que se abocan a una forma documental específica, o que atienden a los objetivos de trabajo propios de la organización que las mantiene.

1.5.4 Puntos externos de servicio

Indique por sí o por no, si la biblioteca posee uno o más puntos de servicio externos según la definición dada por ISO 2789 y, en caso afirmativo, especifique cuáles son:

· Punto alejado del edificio de la biblioteca en el cual se ofrece regularmente un determinado servicio a los usuarios. 

· Incluye espacios dentro de una localidad en los que se deposita material bibliotecario para su circulación informal dentro de un grupo restringido de usuarios, por ejemplo, hogares de ancianos, centros comunitarios, colecciones para pacientes hospitalarios, etc., sin brindar ningún otro servicio adicional. 

· Excluye bibliotecas móviles. Los sitios en los que se detienen las bibliotecas móviles no se cuentan como puntos externos de servicio. Tampoco debe contarse como punto externo de servicio una simple conexión vía PC hacia espacios fuera de la biblioteca (ej. un centro estudiantil).

1.6 Año de creación

Año de creación de la biblioteca. 

1.7 Director o Responsable

Apellido y nombre del director de la biblioteca. Si la biblioteca no tiene director asignado, consigne el apellido y nombre del responsable a cargo, e indique entre paréntesis el cargo que ocupa. 

1.8 Dirección postal

Dirección postal completa de la biblioteca: Calle, número, código postal ciudad, provincia y país.

1.9 Teléfono / Fax

Número/s de teléfono y de fax de la biblioteca, anteponiendo los códigos de discado nacional. Consigne también, si corresponde, el número de interno.

1.10 Correo Electrónico

Dirección de correo electrónico personal del responsable de la biblioteca, o de la biblioteca en su conjunto.

1.11 Sitio web

Dirección electrónica (URL) del sitio web de la biblioteca.

1.12 Comentarios

Consigne aquí otros aspectos que crea conveniente como, por ejemplo, fusión con otra biblioteca, cambios en el nombre u otros nombres por los que se conoce a la biblioteca, cambio de dirección, etc.

1.13 Responsable de carga

Nombre y apellido y correo electrónico del responsable de la carga de los datos.

