La Plata - Buenos Aires, 26 de agosto de 2011

Sra. Secretaria Ejecutiva

Consejo Interuniversitario Nacional

Dra. Norma Costoya

S/D

De nuestra mayor consideración

Tenemos el agrado de dirigirnos a Ud. en respuesta a su Nota SE Nº 160803 de fecha 16-8-2011 a fin de informar acerca de nuestra actuación como representantes alternas del CIN en la Comisión Consultiva de la Biblioteca Electrónica de Ciencia y Tecnología (BECYT) del Mincyt.

· Fuimos designadas como representantes alternas en esta Comisión por Resolución del C.E. Nº 683/11 con fecha 31 de mayo de 2011, la cual nos fue comunicada el 8 de junio del mismo año.

· Dado que a la fecha aún no se realizaron reuniones de dicha Comisión, nuestra actuación estuvo limitada a apoyar la difusión de las actividades de la BECYT hacia las bibliotecas de las UUNN, aprovechando para ello la estructura que tenemos armada a partir de la creación de la Red Interuniversitaria Argentina de Bibliotecas (RedIAB), de la cual somos coordinadora y secretaria, respectivamente, las cuales detallamos a continuación:

· Con fecha 6 de junio difundimos e hicimos circular por mail la documentación enviada por la Secretaría Ejecutiva de la BECYT a todos los representantes oficialmente designados ante la Red Interuniversitaria Argentina de Bibliotecas (RedIAB), a saber: 

· la presentación realizada por los responsables de la BECYT en la reunión del 24 de mayo en el Hotel Sheraton, en la que se presentó el Metabuscador de la BECYT;

· la carta a los usuarios y el análisis realizado sobre el proveedor Blackwel;

· la encuesta a los nodos, para informar sobre recursos que actualmente cada nodo suscribe, así como otros recursos de interés para los investigadores que sería necesario suscribir;

· el procedimiento para la evaluación de fuentes a suscribir;

· el Proyecto de Ley Creación de Repositorios Digitales Abiertos de Ciencia y Tecnología - Ciencia Abierta Argentina 2010;

· la dirección web para probar el funcionamiento de nuevo metabuscador presentado, e informar errores o bien enviar sugerencias;

· Con fecha 20 de junio reiteramos esa comunicación, solicitando a los representantes de RedIAB que difundan la encuesta a los nodos en sus Universidades, y a la vez contesten ese requerimiento en forma directa a la Secretaría Ejecutiva de la BECYT, a fin de contar con información sobre los recursos actualmente adquiridos, así como también las necesidades no cubiertas.

· Desde las coordinaciones regionales de RedIAB se informó y difundió la “consulta a los nodos” y tenemos constancia de que las siguientes universidades respondieron: UNLP, UBA, UnComahue, UNGS, UNNE, Unicen, UNSan Martín, aunque también sabemos que hubo más respuestas de otras universidades, de las cuales no recibimos copia ya que fueron remitidas directamente a la BECYT.

· Asimismo nos hemos comunicado telefónicamente en al menos dos oportunidades con la responsable de la Secretaría Ejecutiva de la BECYT para comunicarle nuestra condición de representantes alternas del CIN ante la Comisión Consultiva, y para ofrecer nuestra colaboración en el procesamiento de las respuestas recibidas a esta consulta. Sobre esto nos informaron que la Secretaría Ejecutiva se estaba ocupando del procesamiento, y que en todo caso convocarían a una futura reunión de la Comisión cuando tuvieran el informe terminado. 

· Con fecha 2 de agosto publicamos la información enviada por la BECYT sobre la disponibilidad del nuevo Metabuscador, que difundimos y enviamos por mail a todos los representantes de RedIAB.

· Con fecha 12 de agosto recibimos por parte de la Secretaría Ejecutiva de la BECYT un aviso del IV Seminario de Consorcios de Bibliotecas Ítalo-Ibero-Latino Americanas, el cual se realizará los próximos 13 y 14 de septiembre en la ciudad de Buenos Aires, al cual pensamos asistir en representación del CIN.

· Finalmente, con fecha 16 de agosto publicamos la información enviada por la BECYT sobre el tutorial elaborado por la Secretaría Ejecutiva, tanto en la web de RedIAB como por mail a sus representantes.

Cabe señalar que todas las actividades de difusión mencionadas se realizaron a través del sitio provisorio de la RedIAB, disponible en: www2.biblio.unlp.edu.ar/jubiuna, y por mail a los representantes oficialmente designados ante nuestra red por cada Universidad.

Sin otro particular, saludamos a Ud. muy atentamente,

Marcela Fushimi

Universidad Nacional de La Plata

Elsa Elizalde

Universidad de Buenos Aires

