Acta de la Reunión del Comité Ejecutivo de RedIAB

18 de abril de 2012

Asistentes:

Regional Metropolitana: Elsa Elizalde (SISBI), Eugenia Leiva (UNGS)

Regional Bonaerense: Ausente

Regional Centro Oeste: Beatriz Aragó (UNCu), Gustavo Gómez (UNVM): Ausente c/a

Regional Centro Este: Marta Ekertt (UTN), Silvia Sattler y Soraya Carla Zurbriggen

Regional Noreste: Ausente

Regional Noroeste: Susana González (UNS) Ausente c/a

Regional Sur: Daniel Spina (UNPA)

A las 9.30hs, habiendo cuórum da comienzo la reunión en la sede del SISBI-UBA. Los asistentes decidieron dividir en dos reuniones el tratamiento de los temas propuestos en el Orden del Día. Por lo tanto se propuso avanzar, bajo la modalidad de Reunión Extraordinaria convocada por tres de sus miembros, con el  primer tema: “elección del Secretario”, finalizar la reunión habiendo realizado el reemplazo correspondiente según lo establecido por el reglamento de la red y dar comienzo a otra reunión con el nuevo comité ya conformado para discutir los temas restantes.

Daniel Spina procede a leer el artículo 26 del reglamento de RedIAB con el objetivo de cuidar los pasos a seguir en el reemplazo de Marcela Fushimi en el cargo de Coordinador de la red. El artículo establece que ante la ausencia del coordinador el secretario asume automáticamente y se procede, en el lapso de los 40 días, a realizar la elección del Secretario.

Leído el artículo del reglamento, Marta Ekertt propone a María Eugenia Leiva como Secretaria de Rediab.  Los representantes de las regiones presentes acompañan la propuesta, quedando conformado el CE con la Coordinación y la Secretaría de la siguiente manera:

Elsa Elizalde Coordinadora de Rediab

María Eugenia Leiva, secretaria.

Siendo las 10 hs se da por finalizada la reunión extraordinaria.

