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Base de Datos Estadísticos de las Bibliotecas Universitarias Argentinas (BDEBUA)

Instructivo

Formulario estadístico

RECOPILACION DE DATOS ESTADISTICOS

Se han definido dos grupos de datos: 

Datos núcleo: Es obligatorio completarlos para participar de la estadística, deben ser precisos y rigurosos, respetando las normas y criterios estipulados en este instructivo para su provisión, dado que se utilizarán para la comparación entre bibliotecas, para apoyar la toma de decisiones y para la producción de los informes estadísticos. Las celdas que contienen datos núcleo están pintadas de color celeste.

Datos opcionales: Se recomienda completarlos, al menos con estimaciones precisas. No son centrales pero aportan al reporte de series temporales de datos.

Bibliotecas participantes

En este relevamiento a nivel nacional de bibliotecas universitarias, cada universidad debería completar tantos formularios como unidades académicas o dependencias la componen, consolidando los datos de las distintas bibliotecas que pudieran existir en ellas. 

En los casos en los que esta división por unidades académicas no resulte representativa, se determinará la forma más adecuada; por ejemplo, división en campus, en otras dependencias, o uso de formas combinadas.

Llenado del formulario

La utilización de esta planilla electrónica para el relevamiento tiene como objetivo evitar errores en el ingreso de los datos. 

Los datos deben ingresarse en las casillas con fondo gris y celeste, siendo las celestes correspondientes a datos de carga obligatoria. Las celdas con fondo gris no deben ser utilizadas para el ingreso de datos. 

No se deben dejar celdas ni espacios en blanco. Cuando no se dispone de datos precisos en algún ítem, puede ingresarse una cantidad estimativa, siempre y cuando la estimación esté basada en cálculos razonables, de lo contrario, especificar IND = información no disponible. 

Cuando no corresponda completar ese dato en la biblioteca, por no ser aplicable (por ejemplo, la biblioteca no realiza esa actividad), se deberá indicar n/a = no aplicable.

Solo consignar 0 (cero) si la cuenta es cero.

1. Identificación de la biblioteca


Esta sección recaba los datos de identificación de su biblioteca y del responsable de carga.

1.1 Universidad

Nombre completo de la universidad a la que pertenece la biblioteca. 

1.2 Unidad Académica o Dependencia

Nombre completo de la institución a la que la biblioteca sirve (facultad, colegio, centro de investigación, etc.) 

1.3 Biblioteca

Nombre completo de la biblioteca. Si la biblioteca no es conocida por ningún nombre en especial, consigne un nombre genérico. 

1.4 Sigla

Sigla asignada por el CAICyT a la biblioteca. Si la biblioteca no posee una sigla asignada por el CAICyT, deje en blanco y al momento del volcado de los datos se le asignará una.

Las siglas asignadas por CAICyT (Centro Argentino de Información Científica y Tecnológica) a las bibliotecas que colaboran con el catálogo colectivo de publicaciones periódicas están registradas en la Guía UICYT (Unidades de Información en el área de Ciencia y Tecnología).  Más información disponible en: http://www.caicyt.gov.ar/ccpp/guia-uicyt
1.5 Tipo de biblioteca

1.5.1 Unidad administrativa?

Indique por sí o por no, si la biblioteca es una unidad administrativa, de acuerdo a la definición dada por ISO 2789:

· Unidad administrativa (administrative unit)

· Cualquier biblioteca, o grupo de bibliotecas, independiente, bajo un único director o una única administración. 

· El término "independiente" no implica independencia legal o financiera sino solamente que la biblioteca es reconocida como una unidad separada, generalmente dentro de una organización mayor.

· Por lo general, la unidad administrativa es una organización que comprende una biblioteca principal o central, bibliotecas sucursales y funciones administrativas.

1.5.2 Tipología 1

Seleccione la opción que corresponda a su biblioteca:

· Biblioteca principal o central

· Parte o partes de una unidad administrativa en la que se localizan las principales funciones administrativas, colecciones y servicios. 

· Una unidad administrativa que comprende bibliotecas sucursales no necesariamente incluye una biblioteca central.

· Biblioteca filial

· Parte de una unidad administrativa mayor que provee, en barrios separados, un servicio para un grupo de usuarios en particular (ej. niños, profesores) o para una clientela localmente definida. 

· Incluye bibliotecas de institutos y departamentales, entre otras. 

· Excluye bibliotecas móviles.

· Biblioteca móvil

· Biblioteca, en ocasiones una división de una biblioteca pública, que utiliza un medio de transporte para proveer documentos y servicios en forma directa a los usuarios como una alternativa de acceso.

1.5.3 Tipología 2

Seleccione la opción que corresponda a su biblioteca:

· Biblioteca de una institución de educación superior

· Biblioteca cuya función primaria es servir a la población estudiantil, académica y profesional de una institución educativa de nivel terciario o superior. 

· Puede también servir al público en general.

· Biblioteca escolar

· Biblioteca presente en todos los tipos de instituciones educativas por debajo del tercer nivel de educación, cuya función primaria es servir a los alumnos y maestros de la escuela. 

· Una biblioteca escolar puede servir también al público en general.

· Biblioteca pública

· Biblioteca general que sirve a toda la población de una localidad o región, generalmente financiada, en todo o en parte, con fondos públicos. 

· Una biblioteca pública sirve al público en general o a grupos especiales de usuarios tales como niños, personas con discapacidades visuales, pacientes de hospitales o reclusos. 

· Sus servicios básicos son gratuitos o accesibles sin cargo a través de subsidios, incluidos los servicios provistos a escuelas.

· Biblioteca especial

· Biblioteca independiente que cubre una disciplina, un campo del conocimiento en particular, o un interés regional en especial.

· Incluye bibliotecas que principalmente sirven a una categoría específica de usuarios, o que se abocan a una forma documental específica, o que atienden a los objetivos de trabajo propios de la organización que las mantiene.

1.5.4 Puntos externos de servicio

Indique por sí o por no, si la biblioteca posee uno o más puntos de servicio externos según la definición dada por ISO 2789 y, en caso afirmativo, especifique cuáles son:

· Punto alejado del edificio de la biblioteca en el cual se ofrece regularmente un determinado servicio a los usuarios. 

· Incluye espacios dentro de una localidad en los que se deposita material bibliotecario para su circulación informal dentro de un grupo restringido de usuarios, por ejemplo, hogares de ancianos, centros comunitarios, colecciones para pacientes hospitalarios, etc., sin brindar ningún otro servicio adicional. 

· Excluye bibliotecas móviles. Los sitios en los que se detienen las bibliotecas móviles no se cuentan como puntos externos de servicio. Tampoco debe contarse como punto externo de servicio una simple conexión vía PC hacia espacios fuera de la biblioteca (ej. un centro estudiantil).

1.6 Año de creación

Año de creación de la biblioteca. 

1.7 Director o Responsable

Apellido y nombre del director de la biblioteca. Si la biblioteca no tiene director asignado, consigne el apellido y nombre del responsable a cargo, e indique entre paréntesis el cargo que ocupa. 

1.8 Dirección postal

Dirección postal completa de la biblioteca: Calle, número, código postal ciudad, provincia y país.

1.9 Teléfono / Fax

Número/s de teléfono y de fax de la biblioteca, anteponiendo los códigos de discado nacional. Consigne también, si corresponde, el número de interno.

1.10 Correo Electrónico

Dirección de correo electrónico personal del responsable de la biblioteca, o de la biblioteca en su conjunto.

1.11 Sitio web

Dirección electrónica (URL) del sitio web de la biblioteca.

1.12 Comentarios

Consigne aquí otros aspectos que crea conveniente como, por ejemplo, fusión con otra biblioteca, cambios en el nombre u otros nombres por los que se conoce a la biblioteca, cambio de dirección, etc.

1.13 Responsable de carga

Nombre y apellido y correo electrónico del responsable de la carga de los datos.

2. Acceso e instalaciones

2.1 Puestos de lectura para usuarios (asientos) (seats)

Definición: Asientos, con o sin equipamiento, destinados a los usuarios para lectura o estudio. Incluye asientos en cubículos, salas de estudio y salas especiales, y en departamentos audiovisuales e infantiles de la biblioteca. Excluye asientos en halls y en auditorios destinados a eventos especiales, y aquellos espacios que los usuarios pueden convertir en asientos informales.

Medición: Cuente la cantidad total de asientos existentes en la biblioteca al final del año reportado. 

2.2 Superficie (space)

Definición: Área destinada al funcionamiento de la biblioteca, en metros cuadrados cubiertos. Incluye espacios destinados a usuarios y personal y al almacenamiento de las colecciones. Incluye también espacios de uso común tales como vestíbulos, áreas de tráfico, sanitarios, áreas recreativas, cafés, ascensores y corredores; y espacios destinados a otros usos tales como salas de máquinas, de limpieza, ventilación, etc.

Medición: Reste a la superficie total de la biblioteca las áreas no cubiertas, o bien sume las superficies de todas las áreas cubiertas y semicubiertas.

2.3 Estanterías (shelf counts)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

Definición: Metros lineales de estanterías ocupadas en la biblioteca por sus colecciones. Incluye estanterías en depósitos cerrados, salas de lectura o estudio y vitrinas. Incluye estanterías de uso restringido al personal y de libre acceso a los usuarios.

Datos solicitados: Metros lineales totales según forma de acceso:

2.3.1 Metros lineales de estanterías en libre acceso

2.3.2 Metros lineales de estanterías en depósito cerrado

Medición: Ejemplo para calcular estanterías abiertas y cerradas. Si se tienen 15 cuerpos de estanterías de 6 estantes cada cuerpo, y cada estante tiene 1 metro, entonces: 

- 1 metro lineal x 6 estantes x 15 cuerpos = 90 metros lineales

Si además se tienen 10 cuerpos de estanterías de 4 estantes cada cuerpo y cada estante tiene 0,80 metros, entonces:

- 0.80 metros lineales x 4 estantes x 10 cuerpos =  32 metros lineales

En total se tienen: 90 metros lineales + 32 metros lineales = 122 metros lineales de estanterías.

2.4 Horas semanales de apertura (opening hours)


Definición: horas dentro de una semana normal en que los servicios principales de la biblioteca (ej. servicios de referencia y préstamo, salas de lectura) están disponibles a los usuarios.

Dato solicitado: Consigne la suma total de horas semanales de atención al público. 

Medición: Si la biblioteca cambió de horario durante el año, consigne una estimación que contemple esos cambios. En caso de no poder estimarlo, consigne el horario más amplio con efectiva atención al público y no sólo acceso a salas de estudio o a colecciones sin personal a cargo. 

Si responde por más de una biblioteca, consigne el promedio de horas semanales (sumando las horas semanales de apertura de todas las bibliotecas y dividiendo por la cantidad de bibliotecas)

2.5 Días abiertos en el año (days open)

Definición: días al año en que los principales servicios de la biblioteca (ej. servicios de referencia y préstamo, salas de lectura) estuvieron disponibles para los usuarios.

Medición: Consigne la suma real de días al año en que la biblioteca estuvo abierta al público. Descuente días no laborables, asuetos, paros, etc.A menos que la biblioteca lleve una cuenta puntual y exacta de la cantidad de días de apertura, se sugiere calcular de forma estimativa este punto. 

Sugerencias: 

- Primero calcular la cantidad de meses de apertura. Por ejemplo, si la biblioteca cierra durante todo el mes de enero y 15 días en vacaciones de invierno, entonces tuvo 10,5 meses de apertura.

- Luego calcular la cantidad promedio de días mensuales de apertura según la cantidad de días abiertos por semana (por ejemplo 20) y multiplicar por la cantidad de meses de apertura. 

- Finalmente, sobre este total descontar la cantidad de días que la biblioteca estuvo cerrada por algún motivo especial (huelgas, mudanzas, tareas especiales, etc.). 

Ejemplo:

10,5 meses x 20 días de apertura mensuales = 210 días. 

Restados 15 días (8 de huelgas + 5 de mudanza + 2 asuetos), da un total de 195 días abiertos en el año.

2.6 Cantidad total de PCs 

Definición: Cantidad total de computadoras que la biblioteca dispone para sus lectores y para uso interno. Incluye computadoras en red y terminales con acceso al OPAC solamente.

Datos solicitados: 

2.6 Cantidad total de PCs

2.6.1 PCs de uso exclusivo para los usuarios (con internet) (public access workstations)

2.6.2 PCs de uso exclusivo para los usuarios (sin internet) (public access workstations)

2.6.3 Pcs internas. De uso restringido al personal de la biblioteca.

Medición: Sume todas las PCs en funcionamiento en la biblioteca al final del año. El número ingresado en 2.6 debe ser igual a la suma de 2.6.1 + 2.6.2 + 2.6.3.

2.7 Registros bibliográficos (catalogue records)

Definición: Registros bibliográficos que conforman el o los catálogos de la biblioteca, caracterizados por seguir un formato estándar y referenciar o describir un documento. Incluye registros de todos los tipos de documentos, en cualquier soporte (fichas impresas, microfichas y formato digital), y nivel de descripción bibliográfica (nivel analítico, monográfico, colección)

Se consideran informatizados los registros de catálogos automatizados (bases de datos)

Datos solicitados: 

2.7.1 Registros existentes

Consigne el número total de registros bibliográficos existentes en los catálogos de la biblioteca al finalizar el año. 

2.7.2 Registros automatizados

Consigne cuántos de los indicados en 2.7.1 forman parte de catálogos automatizados.

2.7.3 Registros agregados

Consigne cuántos de los indicados en 2.7.1 fueron creados/agregados durante el año a los catálogos de la biblioteca.

Comentarios

Describa los registros consignados en 2.7.1 según tipo de documento y nivel bibliográfico. Ejemplos: “1250 registros de revistas, de los cuales 8890 son analíticos”, “Registros de libros, tesis y folletos”.

Medición: En catálogos automatizados, sume los registros bibliográficos de todos los catálogos de la biblioteca para obtener el número total de registros. Realice búsquedas o listados filtrando registros por tipo de documento y nivel bibliográfico; filtre por fecha de alta para contabilizar los registros agregados en el año. 

En catálogos en fichas, cuente o estime la cantidad de fichas de los catálogos de títulos para obtener el número total de registros. Utilice los registros de adquisiciones como ayuda para contar o estimar los registros creados en el año.

2.8 Acceso a internet para usuarios (si/no)


Indique, por sí o por no, si la biblioteca brinda acceso a Internet a sus usuarios.

2.9 Catálogos de acceso público en línea (si/no)

Indique, por sí o por no, si la biblioteca dispone de catálogos de acceso público en línea (OPAC), según la siguiente definición:

Catálogo en línea de acceso público - OPAC (Online Public Access Catalogue - OPAC): Base de datos de registros bibliográficos que describe la colección de una biblioteca en particular o de un sistema de bibliotecas. Permite la búsqueda por autor, título y materia y ofrece acceso en línea a través de terminales públicas.

2.10 Sitio web propio (si/no)


Indique, por sí o por no, si la biblioteca posee un sitio web propio, según la siguiente definición:

Sitio web (website): Servicio electrónico desarrollado únicamente en Internet y consistente en una colección de documentos digitales. Las páginas de un sitio web generalmente se interconectan a través de enlaces de hipertexto. 

3. Colecciones

Este apartado registra el tamaño de la colección al final del período reportado, en cantidad de títulos y de unidades físicas de documentos impresos, materiales especiales y recursos electrónicos.

La colección comprende todos los documentos provistos por la biblioteca a sus usuarios, tanto los almacenados localmente como los recursos remotos de los que se han adquirido derechos de acceso permantentes o temporarios. Los derechos de acceso pueden ser adquiridos por la biblioteca en sí, por un consorcio y/o a través de financiamiento externo. 

La adquisición debe entenderse como la selección deliberada de un documento, la tenencia segura de sus derechos de acceso, y su inclusión en el OPAC u otras bases de datos de la biblioteca; excluye el préstamo interbibliotecario y la provisión de documentos. 

La colección de la biblioteca no incluye enlaces a recursos en Internet de los cuales la biblioteca no se ha asegurado los derechos de acceso por acuerdos legales (ej. depósito legal), licencias u otros acuerdos contractuales y/o cooperativos. Los recursos gratuitos disponibles en Internet que han sido catalogados por la biblioteca e incluidos en su OPAC o base de datos, deben contarse en forma separada.

Para responder este apartado, tenga en cuenta las siguientes definiciones:

Título: Documento que es una obra diferente con un título distintivo, tanto si se edita en una como en varias unidades físicas, y sin tener en cuenta el número de ejemplares de la obra que tiene la biblioteca.

Unidad física: Unidad documental físicamente coherente, incluido cualquier dispositivo protector, que puede separarse libremente de otras unidades documentales. Las unidades se pueden unir, por ejemplo, encuadernándolas o metiéndolas en cajas. En los documentos impresos se usa el término “volumen” para la unidad física.

Volumen: En documentos impresos, unidad física que reúne un cierto número de hojas bajo una cubierta que forman un todo o son parte de un conjunto.

Existencias: Cantidad de documentos de un cierto tipo (ej. libros y series, microformas, series electrónicas) almacenadas localmente, o recursos remotos de los cuales se adquirieron derechos de acceso al menos por un cierto período de tiempo. A ser medido al final del período reportado.

Adquisición: Documento o ítem agregado a la colección durante el período reportado. Las adquisiciones pueden haber sido por compra, licenciamiento, depósito legal, donación o canje.

Descarte: documento o ítem retirado de una colección durante el período reportado. Puede tratarse de descarte propiamente dicho, transferencia o, en caso de los recursos electrónicos, por eliminación o cancelación de licencias.

NOTA 1: Cuando el conteo de volúmenes no sea posible, una medición alternativa es el largo de estantería ocupado; esta medida puede luego usarse para estimar la cantidad de volúmenes.

NOTA 2: Los documentos multimedia, es decir, aquellos que combinan diferentes medios informativos en formato digital (texto, gráficos, fotos, video, audio) se cuentan según su principal característica o propósito, p.ej. como una base de datos, una publicación periódica electrónica o un documento digital. De igual manera, los CD-ROMs o DVDs se cuentan según su propio contenido o, si reproduce contenidos multimedia, según su principal característica o propósito.

Porcentaje informatizado: Se considera informatizado el documento registrado en el OPAC u otras bases de datos de la biblioteca. En publicaciones periódicas y recursos electrónicos, tome como referencia la cantidad de títulos con registro.

Sugerencias para realizar las mediciones: 

La cantidad de títulos monográficos no informatizados resultará difícil de obtener, por lo que si no se conoce ese dato se deberá indicar IND = información no disponible. 

La cantidad de volúmenes se podría obtener a partir de:

- Registro de inventario (aunque este dato podría ser poco confiable considerando que existen libros inventariados que quizá ya no están disponibles (pérdidas de material, bajas, etc.)

- Estimación a partir del recuento de monografías por estante: calculando un promedio de monografías por estante de igual tamaño, y multiplicando por el número de estantes. Se recomienda la siguiente estimación: 1 metro lineal de estantería = 36 volúmenes (monografías) = 18 volúmenes (periódicos)

3.1 Monografías (books)

Definición: Publicaciones impresas completas en un volumen o en varios, o con la intención de completarse en un número determinado de volúmenes.

Datos solicitados: En el cuadro DATOS GLOBALES, ingrese la cantidad total de títulos y de volúmenes monográficos existentes al final del período reportado, la cantidad de volúmenes agregados a y descartados de la colección durante el mismo período, y el porcentaje de existencias que se encuentran informatizadas. En el cuadro DOCUMENTOS IMPRESOS consigne los mismos datos para cada una de las subclases en que se divide la categoría, a saber:

3.1.1
Libros

Documentos impresos no periódicos constituidos por hojas superpuestas en forma de códice. Incluye series monográficas.

3.1.2
Tesis impresas

Trabajos presentados y defendidos ante instituciones de educación superior para la obtención de títulos de grado y de posgrado. Excluya tesis publicadas (se cuentan como libros)

3.1.3
Otras monografías

Consigne otros materiales monográficos impresos no incluidos en 3.1.1/3.1.2. 

3.2 Revistas impresas (serials)

Definición: Documentos editados en partes sucesivas, que normalmente incluyen nomenclatura numérica o cronológica, y tienen la intención de continuarse indefinidamente, sin importar su periodicidad. Incluye licencias impresas adicionales a títulos existentes en formato electrónico. Excluye series monográficas (se cuentan como libros)

Los ejemplares de diarios y revistas reunidos en una misma encuadernación deben contarse como un solo volumen, y los no encuadernados como si lo estuvieran. Generalmente un volumen comprenderá los números de un año. 

Datos solicitados: En el cuadro DATOS GLOBALES, ingrese la cantidad total de títulos y de volúmenes de publicaciones periódicas existentes al final del período reportado, la cantidad de volúmenes agregados a y descartados de la colección durante el mismo período, y el porcentaje de existencias que se encuentran informatizadas. En el cuadro DOCUMENTOS IMPRESOS consigne los mismos datos para cada una de las subclases en que se divide la categoría, a saber:

3.2.1
Revistas abiertas

Considere abierta la revista que recibe en forma regular o con una demora de hasta dos años.

3.2.2
Revistas cerradas

Considere cerrada la revista de la que no ha recibido nuevas entregas en más de dos años.

3.3 Materiales especiales

Comprende manuscritos, microformas, documentos cartográficos, partituras, documentos audiovisuales, documentos gráficos y  patentes.

Datos solicitados: En el cuadro DATOS GLOBALES, ingrese la cantidad total de unidades físicas existentes de todos los materiales especiales al final del período reportado, la cantidad de unidades físicas agregadas a y descartadas de la colección durante el mismo período, y el porcentaje de existencias que se encuentran informatizadas. En el cuadro MATERIALES ESPECIALES consigne los mismos datos para cada una de las subclases en que se divide la categoría, a saber:

3.3.1
Manuscritos (manuscript)

Cuente en forma separada volúmenes encuadernados y otras unidades físicas tales como fragmentos, rollos, autógrafos, etc.

3.3.2
Microformas (microform)

Microforma: Documento fotográfico que requiere ampliación para ser usado. Incluya microfichas y microfilm. Diapositivas y documentos similares se cuentan como documentos audiovisuales.

Cuente láminas (hojas) y rollos de microfilm.

3.3.3
Documentos cartográficos (cartographic document)

Documento cartográfico: Representación convencional, a escala reducida, de un fenómeno concreto o abstracto localizable en el espacio y el tiempo. Incluye documentos tales como mapas en dos y tres dimensiones, globos, planos, modelos topográficos, mapas táctiles y representaciones en serie, pero excluye atlas y cualquier otro documento cartográfico en formato libro, en microforma y en formatos audiovisual y electrónico.

3.3.4
Partituras (printed music document)

Partitura (documento musical impreso): Documento cuyo contenido esencial es una representación musical normalmente por medio de notas. Puede presentarse en forma de hoja o de códice. 

Las partes orquestales o de música de cámara (partichelas) no se cuentan como unidades físicas independientes.

3.3.5
Documentos audiovisuales (audiovisual document)

Documento audiovisual: Documento en el que prevalece la presencia de sonido y/o imágenes, y que requiere el uso de equipamiento especial para poder ser visto y/o escuchado. Incluye documentos sonoros tales como grabaciones, cintas, casetes, discos compactos, archivos de audio digital; documentos visuales tales como diapositivas y transparencias, y documentos audiovisuales tales como películas, grabaciones en video, etc. Excluye microformas.

Considere los soportes analógicos y digitales como unidades físicas.

3.3.6
Documentos gráficos (graphic document)

Documento gráfico: Documento en el cual la representación pictórica es la característica predominante, antes que la lingüística, musical o cartográfica. Incluye impresos artísticos, originales y reproducciones de arte, fotografías, afiches, estudios impresos, dibujos técnicos, etc., pero excluye ítems gráficos en forma de códice o en soporte microforma, audiovisual y electrónico.

3.3.7
Patentes (patents)

Incluya patentes en formato impreso y electrónico.

3.4 Recursos electrónicos

La colección electrónica comprende todos los recursos en formato electrónico sobre los que la biblioteca tiene derechos de acceso. Por derechos de acceso se entienden  los derechos para usar o tomar contacto con la colección, esto significa que la biblioteca ha asegurado el acceso a sus usuarios en forma permanente o temporaria por ley, licencia u otros acuerdos contractuales y/o cooperativos.

La colección electrónica incluye bases de datos, publicaciones periódicas electrónicas, documentos digitales y archivos de computadora. 

Para responder este apartado, tenga en cuenta las siguientes definiciones generales:

Documento digital (digital document): Unidad definida de contenido informativo que la biblioteca ha digitalizado o adquirido en formato digital e incorporado a su colección. Un documento digital consiste de una o más unidades de contenido, y puede estar compuesto por uno o más archivos. Incluye libros electrónicos, patentes electrónicas, documentos audiovisuales en red y otros documentos digitales tales como informes, documentos cartográficos y musicales, preprints, etc. Excluye bases de datos y publicaciones periódicas electrónicas. 

Unidad de contenido (content unit): pieza textual o audiovisual procesada por computadora e identificable unívocamente de una obra publicada. Excluye registros descriptivos. Unidades de contenido iguales en formatos tales como PDF, Postscript, HTML y otros deben contarse en forma separada. 

Excluya del conteo de recursos electrónicos los recursos provistos a través de la Biblioteca Electrónica en Ciencia y Tecnología, a menos que tengan registro en el OPAC de la biblioteca.

Los recursos en Internet de acceso libre y gratuito que han sido catalogados por la biblioteca en su OPAC o difundidos como lista de enlaces desde su sitio web no forman parte de la colección electrónica de la biblioteca, y deben contarse en forma separada.

Datos solicitados: En el cuadro DATOS GLOBALES, ingrese la cantidad total de títulos existentes al final del período reportado, y la cantidad de títulos agregados a y descartados de la colección durante el mismo período. En el cuadro RECURSOS ELECTRONICOS consigne los mismos datos para cada una de las subclases en que se divide la categoría, a saber:

3.4.1
Bases de datos (databases)

Base de datos: Colección de datos o de unidades de registro (hechos, datos bibliográficos y textos) almacenados electrónicamente, con una interfaz de usuario y un software para la recuperación y manipulación de información en común. Los datos o registros generalmente son reunidos con un propósito en particular y se refieren a un tema específico. Incluye catálogos de bibliotecas adquiridos y pagados para servir como bases de datos referenciales.

Una base de datos puede estar publicada en CD-ROM, disquete u otro método de acceso directo, o como un archivo digital accedido vía red telefónica o vía Internet. Las bases de datos accedidas bajo licencia se cuentan separadamente, incluso si el acceso a varias de ellas se realiza a través de la misma interfaz. 

Una interfaz común por la que un editor o distribuidor ofrece acceso a un paquete de publicaciones periódicas o documentos digitales, se cuenta también como base de datos; además, es necesario que las publicaciones periódicas o los documentos digitales se cuenten como tales.

Incluye bases que contengan abstracts, índices, textos completos y otras bases de datos (ej. JSTOR, LexisNexis). Incluye colecciones de obras de referencia (ej. LION, etc.) que son consultadas para extraer piezas específicas de información, más que para lectura consecutiva. 

3.4.2
E-libros (electronic book, eBook)

Libro electrónico: Documento digital, bajo licencia o no, en el que prevalece el texto susceptible de búsqueda y puede verse su analogía con un libro impreso (monografía). El uso de libros electrónicos depende, en muchos casos, de un dispositivo específico y/o un software especial de lectura o visión. 

La cantidad de títulos puede ser mayor que la cantidad de suscripciones, así como puede haber varios títulos en un mismo dispositivo electrónico. Las tesis doctorales en formato electrónico se cuentan aparte, en un campo específico.

Incluye todos los títulos recibidos dentro de una colección de e-books (ej. Oxford Scholarship Online, NetLibrary), así como los documentos digitalizados por la biblioteca. Excluye e-books que forman parte de una base de datos (ej. Early English Books Online), e e-books disponibles de forma gratuita a los que la biblioteca provee links. Excluya también libros legibles por computadora distribuidos en CD ROM o que acompañen libros impresos.

3.4.2.1. Tesis electrónicas 

Indique aquí la cantidad total de tesis electrónicas existentes, discriminando por nivel (grado o postgrado). [Esto lo discriminamos por si interesa contar, de forma separada de los libros, cuántas tesis doctorales o de posgrado existen]

3.4.3
E-revistas (electronic serial)

Publicación periódica electrónica: Publicación periódica en formato electrónico solamente, o en formato electrónico y cualquier otro formato. Comprende series almacenadas localmente y recursos remotos sobre los que se han adquirido derechos de acceso al menos por un cierto período de tiempo. 

Incluye licencias electrónicas de acceso adicionales a títulos existentes en formato impreso, y títulos digitalizados por la biblioteca. Las revistas de acceso abierto (open access journals) deben contarse en 3.4.6.

3.4.4
Archivos de computadora (computer files)

Archivo de computadora: datos o programas (software) en disquetes, cintas u otros medios de almacenamiento disponibles para los usuarios a través del préstamo o la consulta en la biblioteca. Por ejemplo, juegos y cursos de idiomas para computadora.

Cuente dispositivos físicos de almacenamiento (disquetes, cintas, discos, etc.)

3.4.5
Otros documentos digitales (other digital document)

Documentos digitales diferentes a los mencionados anteriormente, p.ej. informes, preprints, documentos cartográficos o musicales, etc., en formato electrónico.

3.4.6. Enlaces a recursos web gratuitos (free internet resources)

Recursos electrónicos disponibles de forma gratuita en Internet, de los cuales la Biblioteca ha tomado la responsabilidad de proveer acceso mediante su inclusión en el OPAC u otras formas de organización (guías de recursos, links recomendados, etc.)

3.5 Otros documentos de la colección (other library document)

Consigne cualquier otro documento o ítem no electrónico diferente a los tratados hasta aquí. Incluya ítems tales como dioramas y otros documentos tridimensionales, juegos, juguetes, etc. Los documentos en Braille se cuentan como documentos impresos.

4. Actividades y eventos organizados


Para responder este apartado, tenga en cuenta las siguientes definiciones:

Eventos (events): Exposiciones u otros acontecimientos programados (incluyendo eventos virtuales) que habitualmente persiguen una finalidad literaria, cultural o educacional, organizados o co-organizados por la biblioteca. Se excluyen las sesiones de formación de usuarios.

Formación de usuarios (user training): Programa de formación creado con un temario específico que persigue unos resultados concretos en el aprendizaje del uso de los servicios de la biblioteca y de las fuentes de información. La formación de usuarios puede consistir en una visita guiada a la biblioteca, una enseñanza relacionada con el uso de la biblioteca, o un servicio a través de Internet dirigido a los usuarios. 

4.1 Eventos organizados por la biblioteca 

Consigne el número total de eventos organizados por la biblioteca durante el año reportado. Excluya aquellos eventos para cuya celebración otras instituciones han alquilado los locales de la biblioteca.

4.2 Sesiones de formación de usuarios 

Consigne el número total de sesiones de formación de usuarios que la biblioteca ha ofrecido durante el año, y cuántas de esas sesiones han sido específicamente sobre uso de servicios electrónicos y tecnologías de la información.

4.3 Horas impartidas en sesiones de formación de usuarios 

Consigne el número total de horas impartidas en todas las sesiones de formación de usuarios, y cuántas de esas horas han sido específicamente sobre uso de servicios electrónicos y tecnologías de la información.

4.4 Asistentes a sesiones de formación

Consigne el número total de personas que asistieron a sesiones de formación de usuarios durante el año, y cuántas de ellas asistieron específicamente a sesiones sobre uso de servicios electrónicos y tecnologías de la información.

5. Usuarios

En este apartado se recogen datos de la población destinataria de los servicios de la biblioteca, y de la población usuaria de estos servicios.

Población destinataria: Conjunto de estudiantes (pregrado, grado y posgrado), docentes y no docentes que componen la institución universitaria. 

Para evitar diferencias, este dato se extraerá directamente del último Anuario de estadísticas universitarias publicado por la Secretaría de Políticas Universitarias (http://www.mcye.gov.ar/spu/guia_tematica/estadisticas_y_publicaciones/anuario.html), antes de comenzar a procesar los cuestionarios.

Por ejemplo, en el anuario 2008 los datos podrían extraerse de:

· Cuadro 2.1.1 Estudiantes de carreras de pregrado y grado y tasa promedio de crecimiento anual según institución.

 Instituciones universitarias de gestión estatal. Período 1998 – 2008

· Cuadro 3.1.4 Estudiantes de carreras de posgrado por tipo de título según institución. Año 2008

· Cuadro 4.1 Cargos Docentes, clasificados por dedicación y cargo, según Universidad. Año 2008 

· Cuadro 4.10 Cargos Personal No Docente por categoría, según Universidad. Año 2008 

Usuario registrado: Persona u organización registrada en una biblioteca para usar su colección y/o servicios dentro o fuera de la misma. Los usuarios pueden inscribirse cuando lo soliciten o automáticamente cuando pasen a formar parte de la institución. Si la inscripción en la institución implica el registro automático en la bibilioteca, el número de usuarios registrados equivaldrá al tamaño de la población a ser servida.

5.1 Usuarios activos

Usuario activo: Usuario registrado (usuario con carnet de biblioteca) que ha visitado o hecho uso de las instalaciones o servicios de la biblioteca durante el año. Incluye el uso de servicios electrónicos dentro o fuera de la biblioteca. 

Datos solicitados:

5.1 Total de usuarios activos 

Número total de usuarios que registraron actividad durante el año.

5.1.1a Estudiantes de pregrado

5.1.1b Estudiantes de grado

5.1.1c Estudiantes de posgrado

5.1.2. Docentes y/o investigadores

5.1.3 No docentes

Incluye becarios de experiencia laboral, contratados y demás personal que realice tareas no docentes.

5.1.4 Otros usuarios activos

Consigne aquí el número de usuarios activos no incluidos en las categorías anteriores, como por ejemplo: público en general, graduados, visitantes, etc. 

Medición: La cantidad de usuarios activos puede obtenerse por conteo directo de identidad, mediante una encuesta a una muestra de la población, o mediante la proporción de usuarios activos existente en una muestra de usuarios registrados.

6. Uso de la biblioteca

Para responder este apartado, considere las siguientes definiciones extraídas de la norma ISO 2789:

Servicios electrónicos (electronic services): Servicio bibliotecario electrónico que se ofrece desde servidores locales o está accesible a través de redes. Incluyen el OPAC, el sitio de Internet de la biblioteca, la colección electrónica, el suministro electrónico de documentos (a través de intermediarios), el servicio de referencia electrónica, la formación de usuarios en el uso de servicios electrónicos y el acceso a Internet a través de la biblioteca.

Tabla. Formas del servicio de préstamo interbibliotecario y obtención de documentos

	Formato de transmisión
	Proveedor

	
	Biblioteca
	Proveedor  documental

	
	Receptor

	
	Usuario
	Otra biblioteca
	Usuario (vía biblioteca)

	Original
	Préstamo
	ILL
	EDS

	Copia impresa
	Préstamo
	ILL
	EDS

	Electrónico
	EDD
	EDD
	EDS

	ILL: Préstamo interbibliotecario

EDD: Provisión electrónica de documento (mediada)

EDS: Provisión externa de documento




6.1 Préstamos (loans)

Definición: Préstamo directo o envío de un documento en formato no electrónico (ej. libro), préstamo o envío de un documento electrónico en soporte físico (ej. CD-ROM o lector de libros electrónicos), o transmisión de un documento electrónico a un usuario durante un período de tiempo limitado (p.ej. libro electrónico)

La provisión de copias en reemplazo de documentos originales y las impresiones de documentos electrónicos hechas por el personal de la biblioteca a sus usuarios se cuentan en 5.5 Copiado.

Datos solicitados:

6.1 Cantidad total de préstamos (ordinarios y de consulta in-situ)

Consigne el número total de préstamos iniciales durante el año. Incluya préstamos ordinarios y de consulta in situ. Excluya renovaciones y préstamos interbibliotecarios. 

6.1.1 Renovaciones

Consigne el número total de renovaciones realizadas durante el año sobre los préstamos indicados en 6.1. 

Medición: En el caso de bibliotecas con estanterías abiertas y sistema de libre acceso, en las cuales no se pueda determinar con exactitud la cantidad de consultas in situ recibidas, estimarlo en base a la cantidad de usuarios que ingresaron al Depósito Abierto en el año. En este caso la cantidad de usuarios resultante se puede multiplicar por un promedio estimado de consultas que realiza cada usuario cuando ingresa al Depósito Abierto.

En todos los casos, especificar qué método utiliza la Biblioteca para contar el uso de los materiales dentro de la Biblioteca, por ejemplo:

• Si las consultas en Sala se realizan por pedido, lo más común es que cada usuario llene una papeleta por cada pedido. En este caso, seguramente la Biblioteca contará la cantidad de papeletas registradas en el año.

• Si el usuario realiza las consultas en forma directa (estantería abierta), es probable que la Biblioteca registre la cantidad de usuarios que acceden diariamente al depósito abierto. En este caso podrá estimar un promedio de documentos consultados por usuario, y en base a esto multiplicar por la cantidad de usuarios que ingresan en el año. Si éste es el caso, indicar cuál es el promedio de consultas utilizado.

• Otra posibilidad para contar el uso dentro de la Biblioteca cuando la estantería es abierta, sería hacer una muestra en distintos momentos durante el año, y contar cuántos materiales fueron consultados en un determinado período (ej. Contar los documentos que los usuarios dejan sobre las mesas o carros portalibros en distintos turnos, antes de su reacomodación), y luego prorratear este dato en el total del año.

Sea cual fuere la metodología elegida, es muy importante que ésta sea explícita, razonable y rigurosa, y que esté basada en aproximaciones ciertas.

6.2 Reservas (reservations)

Reserva: Acción por la cual un usuario solicita la provisión de un documento que está en la colección de la biblioteca o en proceso de adquisición pero no disponible al momento de la petición.

Dato solicitado: Consigne la cantidad de reservas de documentos hechas por los usuarios durante el año. 

6.3 Solicitudes de información (information requests)

Definición: Contacto informativo que implica, por parte del personal bibliotecario, el conocimiento o uso de una o más fuentes de información (tales como materiales impresos y no impresos, bases de datos, catálogos de la propia biblioteca y de otras). Puede también consistir en recomendación, interpretación o instrucción en el uso de tales fuentes. 

No incluye pedidos de información direccional o administrativa, por ejemplo acerca del personal, las instalaciones, el horario de atención, o el equipamiento (lectores, impresoras o terminales) Tampoco incluye las preguntas hechas con el propósito de localizar ítems de la colección que ya han sido identificados bibliográficamente. 

La petición de información puede ser provista personalmente o a través de teléfono, correo postal, fax o medios electrónicos (vía email, sitio web de la biblioteca u otros mecanismos de comunicación en red) Considere solicitud de información virtual a la realizada a través de medios electrónicos (e-mail, formulario web u otros mecanismos de comunicación en red)

Datos solicitados:

6.3 Cantidad total de solicitudes de información recibidas durante el año.

6.3.1 Cantidad de solicitudes virtuales de información recibidas durante el año

Del total consignado en 6.3, indique cuántas fueron solicitudes virtuales.

6.4 Reproducción de documentos (copying)

Datos solicitados: 

6.4.1 Cantidad de fotocopias y microformas producidas por la biblioteca para sus usuarios en reemplazo de documentos originales. 

Cuente hojas fotocopiadas, unidades físicas microfilmadas y hojas impresas de documentos electrónicos.

6.4.2 Cantidad de fotocopias y escaneos hechos por los usuarios en instalaciones de la biblioteca (autoservicio) 

Cuente hojas fotocopiadas y escaneadas.

6.5 Préstamo interbibliotecario (interlibrary lending)

Definición: Préstamo de un documento original, o provisión de un documento o de parte de un documento en forma de copia, de una biblioteca a otra biblioteca que se encuentra bajo una administración diferente. La transmisión mediada de documentos electrónicos se cuenta como provisión electrónica de documentos (ver Tabla más arriba, y el punto 6.6).

Datos solicitados:

6.5.1 Préstamos interbibliotecarios a nivel nacional

6.51.1  Peticiones recibidas de otras bibliotecas

Número total de peticiones recibidas de otras bibliotecas.

6.5.1.1a Peticiones recibidas satisfechas con documentos originales

Del número ingresado en 5.6.1.1a, número de peticiones satisfechas mediante préstamo de documentos originales. Consigne el número de préstamos.

6.5.1.1b Peticiones recibidas satisfechas con copias

Del número ingresado en 5.6.1.1a, número de peticiones satisfechas mediante provisión de fotocopias en reemplazo de documentos originales. Consigne el número de copias provistas.

6.5.1.2 Peticiones hechas a otras bibliotecas

Número total de peticiones hechas a otras bibliotecas.

6.5.1.2a Préstamos recibidos (documentos originales)

De las peticiones consignadas en 5.6.1.2a, número de peticiones respondidas mediante préstamo de documentos originales. Consigne el número de préstamos.

6.5.1.2b Peticiones recibidas (copias)

De las peticiones consignadas en 5.6.1.2a, número de peticiones respondidas mediante provisión de copias en reemplazo del documento original. Consigne el número de copias recibidas.

6.5.2 Préstamos interbibliotecarios a nivel internacional

6.5.2.1  Peticiones recibidas de otras bibliotecas

Número total de peticiones recibidas de otras bibliotecas.

6.5.2.1a Peticiones recibidas satisfechas con documentos originales

Del número ingresado en 5.6.2.1a, número de peticiones satisfechas mediante préstamo de documentos originales. Consigne el número de préstamos.

6.5.2.1b Peticiones recibidas satisfechas con copias

Del número ingresado en 5.6.2.1a, número de peticiones satisfechas mediante provisión de fotocopias en reemplazo de documentos originales. Consigne el número de copias provistas.

6.5.2.2 Peticiones hechas a otras bibliotecas

Número total de peticiones hechas a otras bibliotecas.

6.5.2.2a Préstamos recibidos (documentos originales)

De las peticiones consignadas en 5.6.2.2a, número de peticiones respondidas mediante préstamo de documentos originales. Consigne el número de préstamos.

6.5.2.2b Peticiones recibidas (copias)

De las peticiones consignadas en 5.6.2.2a, número de peticiones respondidas mediante provisión de copias en reemplazo del documento original. Consigne el número de copias recibidas.

6.6 Provisión mediada de documentos electrónicos (electronic document delivery -mediated)

Definición: Transmisión electrónica de un documento o de parte de un documento de la colección de la biblioteca a un usuario, a través del personal de la biblioteca, no necesariamente a través de otra biblioteca. Incluye provisiones directas a usuarios finales e indirectas a través de otras bibliotecas. Excluye la transmisión vía fax. 

Las descargas hechas por usuarios con acceso directo a los recursos electrónicos de la biblioteca (sin intermediarios), se cuentan en 6.12 Unidades de contenido descargadas.

Datos solicitados: Consigne la cantidad total de documentos de la colección transmitidos por la biblioteca a sus usuarios en formato electrónico, según su modalidad con o sin cargo.

6.6.1 Provisión mediada de documentos electrónicos con cargo

6.6.2 Provisión mediada de documentos electrónicos sin cargo

6.7 Provisión externa de documentos (external document supply)

Definición: Documento o parte de un documento, en formato impreso o electrónico, provisto desde fuera de la colección de la biblioteca por medio de proveedores no bibliotecarios (no a través de préstamo interbibliotecario) con los que la biblioteca está relacionada en la transacción y/o el pago. Es irrelevante si la cantidad de transacciones individuales son "pague por ver" o si una cierta cantidad de ellas han sido pagadas previamente.

Datos solicitados: Cantidad total de documentos gestionados por la biblioteca y recibidos de proveedores externos (no bibliotecas), discriminados según su formato:

6.7.1 Provisión externa de documentos impresos

6.7.2 Provisión externa de documentos electrónicos

6.8 Visitas presenciales (visits)

Definición: Entrada del usuario al establecimiento de la biblioteca.

Dato solicitado: Consigne la cantidad de visitas hechas por personas (individuos) a la biblioteca durante el año.

Medición: Pueden contarse entradas o salidas mediante alguno de los siguientes métodos: a) contador con molinete o barrera b) contador electrónico; c) conteo manual. 

Cualquiera de estos métodos, pero especialmente el conteo manual, debe realizarse durante uno o más períodos de tiempo de muestra y luego prorratear este dato obtenido en el total del año.

6.9 Visitas virtuales (virtual visits)

Definición: Llamada de los usuarios al sitio web de la biblioteca desde fuera de la biblioteca misma, cualquiera sea la cantidad de páginas o elementos vistos. El visitante puede ser un programa navegador de páginas web o una dirección de IP identificados por haber accedido a páginas del sitio web de la biblioteca.

Dato solicitado: Cantidad de visitas virtuales recibidas durante el año.

Medición: Este dato puede obtenerse fácilmente si la Biblioteca posee un contador instalado en su página de inicio, o bien consultando al Administrador de su sitio WEB. Excluya las visitas realizadas desde dentro de la biblioteca y aquellas realizadas por robots y/o buscadores, así como también las recargas (reloads) de páginas. Las visitas virtuales deberían poder individualizarse mediante la dirección IP del usuario que la realiza.

6.10 Búsquedas (searches)

Definición: Pregunta única a una base de datos u OPAC. Una búsqueda (consulta) se registra cada vez que una petición de búsqueda es enviada al servidor.

Dato solicitado: Cantidad total de consultas a la base de datos u OPAC. 

6.11 Registros visualizados (record downloaded)

Definición: Registro del catálogo o entrada de la base de datos desplegada en forma completa durante una consulta a la base de datos o al OPAC.

Dato solicitado: Cantidad de registros visualizados durante el año.

6.12 Unidades de contenido descargadas (contents downloaded)

Definición: Obra impresa o audiovisual procesada por ordenador, que lleva una identificación única y puede ser un original o un resumen de otro trabajo publicado, exitosamente requerida a una base de datos y provista desde la colección electrónica de la biblioteca. Las unidades de contenido descargadas implican que los usuarios han encontrado los ítems que consideran relevantes.

Dato solicitado: Cantidad total de unidades de contenido descargadas durante el año.

6.13 Sesiones de Internet (internet sessions)

Definición: Acceso a Internet por un usuario desde una estación de trabajo existente en la biblioteca o desde computadoras propias dentro de la biblioteca vía Wi-Fi. 

Datos solicitados: 

6.13.1 Sesiones desde PCs provistas por la biblioteca (puestos de lectura)

Cantidad de sesiones de Internet registradas durante el año desde puestos de lectura con PCs con conexión a Internet.

6.13.2 Sesiones desde PCs propias de los usuarios vía Wi-Fi

Cantidad de sesiones de Internet registradas durante el año desde puestos de lectura con PCs con conexión a Internet.

Medición: Las sesiones de Internet sólo se pueden contar si los usuarios han debido registrarse o autenticarse para acceder a Internet; de lo contrario deben estimarse. 

7. Personal de la biblioteca


El concepto de ETC se utiliza para convertir los datos relativos al número de trabajadores contratados a “tiempo parcial” en su equivalente a “tiempo completo”. 

FTE (full time enrollment) = ETC (equivalente a tiempo completo) = 6 horas diarias = 30 horas semanales.

Para calcular el ETC tenga en cuenta las siguientes pautas:

· Para calcular el ETC de un empleado a tiempo parcial, divida las horas anuales de trabajo del empleado contratado a tiempo parcial por las horas anuales que normalmente trabaja un empleado a tiempo completo.

· En el caso de una persona que habitualmente dedica el 30% de su tiempo al trabajo en la biblioteca y el resto lo dedica a otras actividades, se debería considerar equivalente al 0,3 de un empleado a tiempo completo. 

· Paralelamente, si un empleado a tiempo completo ha trabajado sólo 6 meses durante el año en la biblioteca, su carga laboral equivaldría al 0,5 de un empleado a tiempo completo. 

· Sin embargo, para el objetivo de esta encuesta, la suma total de trabajadores equivalente a tiempo completo debería redondearse al número entero más próximo con el objeto de evitar el uso de cifras con decimales.

Ejemplo:

Si una biblioteca tiene 10 empleados, de los cuales 5 trabajan 30 horas, 3 trabajan 25 horas (becarios) y 2 trabajan 20 horas (docentes), la cantidad de ETC se calcularía así:

30 hs = 1 ETC

25 hs = 0,83 ETC

20 hs = 0.8 ETC

(5 x 1) + (3 x 0.83) + (2 x 0.8) = 5 + 2,49 + 1,6 = 9,09

Vale decir, hay 10 empleados (personas) y 9,09 empleados ETC.

7.1 Empleados (mujeres / hombres)

Definición: Personas que trabajan para la biblioteca. Incluye personal a tiempo completo, a tiempo parcial, personal participante en proyectos y estudiantes colaboradores. Excluye voluntarios.

Datos solicitados: En PERSONAS consigne el número total de empleados (individuos) que trabajan en la biblioteca, y sus cantidades discriminadas por sexo; en ETC consigne el total y la discriminación por sexo de los empleados de la biblioteca equivalentes a tiempo completo.

7.1 Total de empleados

7.1.1 Empleadas mujeres

7.1.2 Empleados varones

Medición: Contabilice el número total de empleados de la biblioteca a finales de año. 

7.2 Bibliotecarios profesionales (mujeres / hombres)

Definición: Empleados de la biblioteca que han completado estudios terciarios o universitarios en Bibliotecología / Ciencia de la Información.

Datos solicitados: En PERSONAS consigne el número total de bibliotecarios profesionales (individuos) que trabajan en la biblioteca, y sus cantidades discriminadas por sexo; en ETC consigne el total y la discriminación por sexo de los bibliotecarios profesionales equivalentes a tiempo completo.

7.2 Total de bibliotecarios profesionales

7.2.1 Bibliotecarias profesionales mujeres

7.2.2 Bibliotecarios profesionales varones

7.3 Otros profesionales (mujeres / hombres)

Definición: Empleados de la biblioteca que han completado estudios terciarios o universitarios en otras disciplinas diferentes a la Bibliotecología / Ciencia de la Información.

Datos solicitados: En PERSONAS consigne el número total de otros profesionales (individuos) que trabajan en la biblioteca, y sus cantidades discriminadas por sexo; en ETC consigne el total y la discriminación por sexo de los otros profesionales equivalentes a tiempo completo.

7.4 Empleados de planta permanente (mujeres / hombres)

Definición: Empleados de la biblioteca que pertenecen a la planta permanente de la institución. 

Datos solicitados: Consigne el número total de empleados (individuos) que pertenecen a la planta permanente, y sus cantidades discriminadas por sexo y nivel de estudios alcanzado.

7.4.1
Título secundario

7.4.2
Título terciario

7.4.3
Grado universitario

7.4.4
Posgrado universitario

7.5 Empleados de planta transitoria (mujeres / hombres)

Definición: Empleados de la biblioteca que pertenecen a la planta transitoria de la institución. Incluye becarios, contratados y pasantes.

Datos solicitados: Consigne el número total de empleados (individuos) que pertenecen a la planta transitoria, y sus cantidades discriminadas por sexo.

8. Costos

Algunas recomendaciones y/o sugerencias para obtener estos datos: Todos estos datos deberán solicitarse en el Area Económico Financiero de la Unidad Académica.

Salarios: Se recomienda hacer una lista de la totalidad del personal de la biblioteca y pedir al Area Económico-Financiera que calcule este gasto, en base al sueldo nominal de cada uno, multiplicado por 13 (12 meses + aguinaldo) o por 12 (becarios y contratados)

Servicios (luz, gas, teléfono): Probablemente el Area Económico Financiera podrá informar el gasto total de luz y gas abonado durante el año por la Unidad Académica. En base al cálculo de superficies realizado en el item 3 (Locales), se podrá estimar el gasto de la Biblioteca, teniendo en cuenta los metros cuadrados totales de la UA y de la Biblioteca. En el caso del teléfono, si la UA cuenta con una central telefónica controlada, se podrán solicitar los gastos del interno que utiliza la Biblioteca.

Insumos y otros gastos: También en este caso el Area Económico Financiera podrá informar, en base a las órdenes de compra emitidas para la Biblioteca, o bien en base a los elementos entregados en el año, la cantidad de dinero gastado en este rubro.


8.1 Costo total de funcionamiento (operating expenditure)

Definición: Gastos relacionados con el funcionamiento de una biblioteca. Dinero gastado en el personal y en los recursos que se usan y renuevan regularmente. Incluye el gasto en los empleados, alquiler, adquisiciones y licencias, encuadernación, red informática (funcionamiento y mantenimiento), telecomunicaciones, mantenimiento del edificio, etc. También se puede denominar gasto “corriente” o “recurrente”. Cuando proceda, se incluirán los impuestos locales y nacionales por la venta/compra como, por ejemplo, impuesto sobre el valor agregado (IVA)

El costo total de funcionamiento equivale a la suma de 8.1.1 + 8.1.2 + 8.1.3.

8.1.1 Gasto en publicaciones e información

Definición: El gasto en publicaciones e información comprende los costos de adquisición, suscripción y los contratos de licenciamiento. Se excluyen de este grupo los costos de encuadernación e infraestructura tales como soporte físico (hardware) y programas computacionales (software)

Medición: Calcule el gasto anual por concepto de adquisiciones, suscripciones y contratos de licencias. Si las bases de datos o las publicaciones periódicas se financian en consorcio o reciben parte de los fondos de una entidad central, sólo se deberían contabilizar los gastos asumidos por la biblioteca.

8.1.2 Gastos de personal

Definición: Suma total del dinero empleado en sueldos y salarios, prestaciones y otros beneficios para el personal, así como otros gastos relacionados.

Datos solicitados: Discrimine los 

8.1.2.1 Gasto en sueldos y salarios

Cantidad total de dinero gastado en sueldos, salarios, prestaciones y otros beneficios para el personal. 

8.1.2.2 Costos destinados a la formación del personal

Cantidad total de dinero destinado a la formación del personal.

8.1.3 Otros gastos

Consigne aquí otros gastos no contemplados en 8.1.2 y 8.1.3 pero incluidos en 8.1.

8.2 Costos de capital = inversiones (capital expenditure)

Contempla inversiones en nuevos edificios, ampliaciones, sistemas de computación, equipamiento y mobiliario, y en colecciones iniciales para armar una nueva biblioteca o punto de servicio.

8.3 Origen de los costos (income and funding)

Discrimine el origen de los fondos con que fueron solventados los costos de funcionamiento consignados en 8.1, según las siguientes categorías:

8.3.1 Recursos propios Biblioteca

8.3.2 Fondos de la Universidad

8.3.3 Fondos de la Facultad

8.3.4 Fondos de los Departamentos

8.3.5 Fondos de Fundaciones / Cooperadoras

8.3.6 Subvenciones externas
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