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1- SEUDONIMO: PITAGORAS

Recursos gráficos muy vistos que recuerdan y asocian a otras marcas. La condensación de la tipografía impide la reproducción en diferentes soportes comunicativos. No cumple con los objetivos de la convocatoria: no comunica la idea de dinamismo e interrelación propia de una red que se construye y reconstruye institucionalmente.  

2- SEUDONIMO: PIKACHU

Recursos gráficos muy vistos que recuerdan y asocian a otras marcas. Plantea una imagen estática y utiliza recursos básicos tales como el libro que sostiene la marca y los puntos superiores que antes que referir a la idea de red, cierran y obturan la propuesta gráfica.

3- SEUDONIMO: DIRENZI

Estático. No tiene buena apertura de marca.  El nombre de la marca no acompaña a la imagen. En tiempos de la digitalización de la lectura, acude a una imagen tradicional que no da cuenta de la transición propia de la cultura digital.

4- SEUDONIMO: CRONO

Resolución de marca muy trillada, muy vista y el recurso de apertura se limita solo a las flechas. No comunica la idea de dinamismo y circularidad propias de la idea de una red que pretende posicionarse en el ámbito universitario nacional.

5- SEUDONIMO: DIRENZI

No es memorable, no es  fácil de entender y se dificulta la legibilidad en las diferentes piezas de comunicación. La combinación de las tipografías confunde la lectura. Resulta una propuesta compleja que no comunica la idea de red sino que apela al concepto tradicional de lectura centrado en el libro en soporte papel.

6- SEUDONIMO: BIRNATA

No cumple con los requisitos de las bases y condiciones. No hizo desarrollo de marca. Muy estática. Ruido en el interlineado e interletrado. Apela a una idea tradicional e institucionalizada de la cultura letrada. El uso de la gama de color no resulta adecuado ya que probablemente resulte de difícil reproducción en diferentes soportes comunicativos. Replica aspectos gráficos de la comunicación de gobierno corriendo el riesgo de confundir al receptor.  

7- SEUDONIMO: LA NUBE

Buen concepto pero falta desarrollo para llegar a una imagen relevante para REDIAB. La propuesta resulta más adecuada en el desarrollo de la marca en diferentes soportes. En la Memoria Descriptiva plantea la idea de Cinta de Moebius que no aparece en el proyecto presentado y que desarrollada permitiría una buena aproximación a la idea de red propuesta por el REDIAB.
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