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Interuniversitaria Argentina de Bibliotet




ACTA DE LA ASAMBLEA DEL 22 DE ABRIL DE 2016
"Reunión del Plenario”
Lugar: Salón de Reuniones del CIN. José Andrés Pacheco de Melo 2084, Ciudad Autónoma de Buenos Aires, Argentina
Día y hora: viernes 22de abril a las 14 hs.

Orden del día:

· Lectura y aprobación del informe de actividades de la Red: abril – diciembre   2015.

· Puesta en común de objetivos del año 2016.

· Presentación de una política de contenido para incorporarnos a la Red Social Facebook

· Discusión sobre el aprovechamiento de los resultados de la encuesta sobre Derecho de Autor de  IFLA LAC 

· Presentación de resultados parciales de la encuesta sobre servicios de adecuación de documentos.

· Informar propuesta ARIU.

· Informar sobre reunión con el SIU

· Reunión CIN

· Otros

Siendo las 14.15 hs. se da comienzo a la reunión. Se procede a la lectura y aprobación del Acta del informe de actividades de la Red: abril – diciembre   2015.
A posteriori, se da a conocer la minuta de la reunión mantenida con el Director General del CIN M. Cs. Oscar Spada:

La coordinadora menciona que se solicitó la reunión con el objetivo de presentar la Red a las nuevas autoridades del CIN.  Respecto a la consulta que se le hace a Spada por la incorporación de RedIAB como una Organización interuniversitaria, él informó que aún están en proceso de análisis la incorporación de nuevas redes.  Se presentó un resumen de los temas trabajados en el último año en función de la sugerencia del Lic. Perdomo, quien le propuso a la coordinación anterior que buscara un trabajo transversal a las distintas comisiones del CIN.

Se mencionó el trabajo realizado junto a la Comisión de Discapacidad, las reuniones mantenidas con la ARIU, SIU. El trabajo sostenido en el marco de los temas que se trabajaron con Ciencia y Técnica. También se informó sobre la próxima reunión con el Lic. Agustín Campero (Mincyt). Sobre esto, Elvira menciona al plenario que sería interesante que a esa reunión nos acompañaran algunos representantes del Consejo Asesor. Tanto Elsa Elizalde como Marta Ekert se ofrecen para participar de la reunión.
Siguiendo con la reunión mantenida con Spada, Elvira informa sobre las líneas de trabajo que fueron presentadas como áreas de interés para el conjunto de las bibliotecas universitarias:

· Adecuación de textos para estudiantes en situación de discapacidad. Análisis de la encuesta realizada por la red, situación actual de las bibliotecas universitarias. Aporte a catálogos colectivos. 
· Repositorios Institucionales. Cumplimiento de la ley 26899- Sistema Nacional de Repositorios Digitales (SNRD). Gestión de Datos Abiertos. Propuesta de la ARYU para albergar repositorios. Derecho de Autor. 

· Biblioteca Electrónica – Acceso a recursos. Indicadores de Uso. Comité Asesor. 

· Formación  en multi alfabetizaciones. 

· Educación a Distancia. Adquisición consorciada de recursos electrónicos. Plataformas. SIU. ARIU. 

Sumando a esta lista Spada propone avanzar en la exploración de la compra consorciada de material bibliográfico dando intervención a la Librería Universitaria: LUA. 

Se informa que en los próximos meses caduca la representación que el CIN otorga a representantes de RedIAB ante el Consejo Asesor, por lo tanto el plenario debe ratificar la resolución del CE del Consejo Interuniversitario Nacional Nº 1058/15, o bien proponer las modificaciones correspondientes.
El plenario resuelve ratificar a los representantes nombrados en la resolución del 2015 e incorporar a Marta Pizarro como suplente en la Región Centro Oeste. Queda pendiente nombrar representantes en el NEA. 
Se enviará la siguiente información al Director General del CIN.

	Región
	Titular
	Suplente

	Metropolitana
	Eugenia Leiva (UNGS)
	Elsa Elena Elizalde (UBA)

	Bonaerense
	Oscar Alberto Fernández (UNMDP)
	Lucia B. Leiboff (UNCPBA)

	CES
	Ekertt, Marta Liliana (UTN)
	Silvia Sattler (UNL)

	CO
	Gustavo Gómez (UNVM)
	Marta Pizarro (UNC)

	NEA
	vacante
	Norma Bermúdez (UNAM)

	NOA
	Susana González (UNSa)
	Bartoletti, María Susana (UNJu)

	SUR
	Haydee Murga  (UNPSJ)
	Norma Laurnagaray (UNLPam)


Respecto a uno de los puntos en particular propuestos por SPADA surgieron varias consultas. Se mencionó que la Biblioteca de la Universidad Nacional de Villa María está iniciando un proceso de compras a través de la Librería de la Universidad y que en La biblioteca de la Universidad Nacional de General Sarmiento ya se realiza desde hace un año. Ambas instituciones se comprometieron a compartir las características del proceso administrativo.
Eugenia Luque menciona que de avanzar en esta propuesta de compra sería interesante retomar el esquema del préstamo interbibliotecario en el marco de los Comités Regionales.

Se presenta la propuesta de Política de difusión y contenidos REDIAB. Se muestra en análisis realizado por el equipo de la UNLa.  Se propone:
Crear una Página de Facebook llamado: “RedIAB - Red Interuniversitaria Argentina de Bibliotecas”

· Designar Administradores (uno por zona CEPRES como vinculo centralizador de la regional que puede ser el coordinador o quien la regional designe) que gestione la información que esa regional quiera difundir.
· Crear una política de contenidos y respuestas. En este punto el plenario acuerda, en una primera instancia, publicar la información correspondiente a las diferentes actividades que realiza la biblioteca Universitaria, excluyendo, en principio, las actividades de las UUNN.  Las actividades de RedIAB a nivel nacional serán difundidos por la coordinación de la red. A su vez, ésta deberá replicar la información que el CIN publica en su facebook.
Respecto al modo en que se publicará la información, se propone que la documentación formal se aloje en la Web de la Red mientras que en el Face se incorpore imágenes y textos breves.
· Generar un área de capacitación,  desarrollo y que se constituya en guía de las buenas prácticas en el uso de la biblioteca 2.0

· Generar mediciones

Elvira informa sobre la reunión mantenida con Sergio Sagaria, gerente de proyectos de ARIU quien propone alojar la página de la Red. Se consulta al plenario y se acuerda en avanzar con este proyecto. Desde la coordinación se solicita colaboración para la efectivización de esta tarea y se le pide a Guillermo Menegaz que participe de la una próxima reunión junto al equipo de la ARIU. El plenario acuerda. Guillermo sugiere utilizar como gestor de contenidos el wordpress, sumar un canal de youtube para transmitir capacitaciones y reuniones. En ambas tareas participará Guillermo de UNQui y Gustavo Gómez de Villa María.  En relación con estos temas Gustavo pregunta si alguna Universidad está utilizando comunicación vía IP. Horacio Di Gorgi menciona que en Cuyo lo están aplicando y se compromente a enviar un informe sobre comunicación via IP.
Desde la ARIU también ofrecen espacio para almacenamiento de información como puede ser el ejemplo de los Repositorios, o bien como espejo, preservación, conservación. Elvira menciona que Sergio solicitó contactarse con los referentes de las regionales para ofrecer los servicios de la ARIU. En esta línea comentó que para el ofrecimiento que hacen es únicamente de hardware, esto significa que si quisiéramos alojar un repositorio deberíamos enviar una persona que instale el software donde se alojaría. Desde la Universidad de Lanús colaborarán en la instalación del Greenstone. Queda hecha la invitación para que otras universidades se contacten y evalúen la oferta del servicio.
Se presenta una reseña de los conversado con Emiliano Marmonti e Isabel Piñeiro del Módulo de Bibliotecas del SIU, sobre la normalización de formatos de envío de materiales accesibles para integrar la BDU Accesible.

Siendo las 16hs. se le propone al plenario que se reúna por regional para proponer los objetivos en los que trabajarán durante el resto del año, en vistas a lo conversado durante el plenario:
De la región Noroeste se propone contactar a la Universidad de Tucumán, Jujuy y Catamarca para avanzar en capacitaciones sobre el uso de la BECyT. 

De la región Centro Este proponen:

· Reforzar el diálogo con la Universidad Nacional de Rosario, para esto proponen realizar una reunión en esa universidad convocando a la regional. Realizar un diagnóstico para proponer talleres de capacitación y líneas de trabajo conjuntas. 

· Solicitan que la coordinación de la Red socialice el resumen del taller sobre Planificación Estratégica realizado en el plenario anterior. 

· Proponen, si se realiza el próximo plenario, en el marco de las JBDU se realice una segunda parte práctica del taller de Planificación invitando al ID de Lanús, y que cada regional desarrolle su plan estratégico.

· Designan a Soraya como administradora del Facebook de la región.

De la región SUR proponen:

· Acompañar en propuestas para mejorar la visibilización de RedIAB al interior de la biblioteca.

· CONVERSATORIOS: Capacitación interna con participación de referentes de otras regionales, convocatoria abierta.

· Rescate del patrimonio patagónico ¿quién es quién de la Patagonia?

· Eugenia Luque junto a Romina Décima trabajarán en una definición de políticas / indicadores / incumbencia de las Bibliotecas Universitarias Argentinas. 

De la región Centro Oeste proponen:

· Capacitación vía web destinadas en principio para el personal de su universidad pero abierta a la Red: ATENEOS Bibliotecarios. Temas posibles:
· Estudios de casos, Experiencias en Bibliografía Abierta, Accesibilidad en Bibliotecas, Proyectos de extensión, Revista digital.

· Designan a Gustavo Gómez como administrador del Face de la Región.

De la región Bonaerense proponen:

· Actualizar el directorio de Bibliotecas

· Elaboración de indicadores comunes

· Capacitación en el uso de indicadores

· Gestión de fondos para Repositorios

De la región Metropolitana proponen:

· Acompañar en propuestas para mejorar la visibilización de RedIAB al interior de las bibliotecas.

·  La UBA ofreció replicar un curso de sobre Alfabetización informacional 
· Designar a Romina Décima en la Administración del Face.
· Compartir actividades de capacitación sobre accesibilidad
Luque propone acordar con CIN acompañamiento para el desarrollo de los repositorios.

Es preciso tener en cuenta que este tema debe ser incorporado en la evaluación de CONEAU.
Me falta hablar de reunión con el siu, carta discapacidad,  

Siendo las 17:00 hs se da por finalizada la Asamblea
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