Reunión Anual del Plenario de la RedIAB

Biblioteca “Vicerrector Ricardo A. Podestá” Avenida Arturo Jauretche 1555, Campus Universitario - Villa María, Córdoba

Miércoles 6 de noviembre de 2013 a las 14 hs.

ORDEN DEL DÍA:

1) Informe General de lo actuado en el transcurso del año.

2) Nuevas adhesiones

3) Reglamentos internos.  Programa de capacitación CIN-BECyT

4) Definición de ganadores en el Concurso “Logo de RedIAB”

5) Informe sobre la participación en la reunión del Consejo Asesor de la BECyT

6) Solicitud de auspicio de RedIAB

7) Integrar red RECIARIA

Siendo las 14:00 horas del 6 de noviembre de 2013 no se puede dar comienzo a la reunión del Plenario de la Red ya que no se reúne la presencia de la mitad más uno de sus miembros con derecho a voto como estipula el “Reglamento interno de funcionamiento y sesiones del Plenario”. Los presentes suman la cantidad de 18 y se requieren 21 de los miembros para su inicio. Transcurrido el cuarto intermedio, se procede a sesionar con los presentes, que alcanzan un total de 20 miembros. La reunión del Plenario comienza finalmente a las 15:30 hs

1. Marta Ekertt procede a leer el informe de actividades de la red correspondiente al período abril/octubre de 2013, el cual es aprobado por unanimidad.

2. Se informa las nuevas adhesiones a la red. Dos nuevas universidades nacionales han concretado su adhesión a nuestra red. Ellas son:

· Universidad Pedagógica Buenos Aires, cuyos representantes son: Bib. Paula Osinaga (titular) y Lic. Sebastián Abad (suplente).

· Universidad Nacional de José C. Paz, cuyos representantes son: Sonia Silvia Gioia (titular) y Marcela Tornatore (suplente).

Actualmente, se encuentran adheridas a la Red 39 universidades de las 55 que integran el Consejo Interuniversitario Nacional (CIN), es decir que contamos con un 70% de adhesión a RedIAB.

También se recibieron cuatro nuevas adhesiones de Facultades Regionales de la Universidad Tecnológica Nacional (UTN), a saber:

· Facultad Regional Reconquista, cuyos representantes son: Mónica Sarniotti (titular) y Diana Bianchi (suplente).

· Facultad Regional Rosario, cuyos representantes son: Bib. Anibal E. Pichetto (titular) y Bib. María Paula Paez (suplente).

· Facultad Regional San Nicolás, cuyos representantes son: Graciela Mansilla (titular) y Susana Ferrarasi (suplente).

· Facultad Regional Haedo, cuyos representantes son: Verónica Skreka (titular) y Sandra Novo (suplente). 

Es importante recordar que si bien la UTN cuenta como una sola universidad a nivel nacional, cada una de las Facultades Regionales tiene participación en los comités regionales, por lo que es importante su adhesión. A la fecha ya han adherido a RedIAB 13 Facultades Regionales sobre un total de 31 que componen  la UTN.
3. A continuación, Marcela Fushimi, integrante de la comisión organizadora del Taller sobre “Políticas de Acceso Abierto al Conocimiento Científico en las UUNN” realizado en el mes de agosto, informa sobre la propuesta del “Programa de Capacitación Biblioteca Electrónica del MINCYT y Recursos Digitales Abiertos para las Universidades Nacionales”, elaborado a pedido del Presidente de la Comisión de CtyA del CIN en el mes de septiembre.

Los objetivos que persigue el Programa son:

Aumentar la visibilidad e incrementar el uso de la Biblioteca Electrónica de Ciencia y Tecnología del MINCyT en las UUNN

Difundir la existencia de recursos científico-académicos disponibles desde la BECYT y en acceso abierto a través de Repositorios digitales institucionales, repositorios temáticos, portales de revistas, entre otros, en la Argentina y el mundo

Ampliar los conocimientos y las habilidades en el uso de los recursos de información digital por parte de la comunidad universitaria

Conformar una red interdisciplinaria e inter-regional de capacitadores y referentes en los temas de la BECYT y recursos de información abiertos científicos y académicos para las UUNN.

Se describen las características del Programa propuesto, el cual podría implementarse en 2014. Para continuar con su gestión, el Comité Ejecutivo propone la conformación de un grupo de trabajo especial que se formalizaría a través de una resolución del Plenario. Carla Gutiérrez da lectura al texto de la Resolución
 que constituye el Grupo de Trabajo “Programa de Capacitación sobre la Biblioteca Electrónica del MINCYT y Recursos Digitales Abiertos para las Universidades Nacionales”.  Su objetivo será organizar y coordinar su ejecución, así como brindar asesoramiento en temáticas específicas relativas al mismo. El mismo estará constituido por: 

Soraya Carla Zurbriggen, UTN-RedIAB 

María Eugenia Leiva, UNGS-RedIAB 

Paola Bongiovani, Universidad Nacional de Rosario 

Marcela Fushimi, Universidad Nacional de La Plata. Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación

Sandra Miguel, Universidad Nacional de La Plata. Prosecretaría de Políticas en Ciencia y Técnica

Ana Sanllorenti, Universidad de Buenos Aires. Facultad de Ciencias Exactas y Naturales

Adrián Felix Mendez, Universidad Nacional de Cuyo

Daniel Spina, Asesor Experto.

Este Grupo de Trabajo tendrá facultades resolutivas en lo que respecta a su conformación y objetivos; comunicando toda decisión al Coordinador Ejecutivo de RedIAB. Se procede a la votación, y la resolución es aprobada por unanimidad.

Se acuerda informar al CIN sobre la misma.

4. Se comunica el resultado del segundo llamado de “Concurso Identidad Visual de la RedIAB” que para el mismo no se recibieron propuestas. Como consecuencia, y coincidiendo que la red no podía continuar sin un logo que la identificara, se enviaron por la lista de la RedIAB tres propuestas correspondientes a Rosario Molfino (UNLP), Guillermo Menegaz (UNQ) y Fernando Marzilli (UNDAV). Resultando elegido por votación en la lista el logo enviado por Guillermo Menegaz. A continuación se explica los detalles en el diseño del logo. Asimismo se comunica el aporte surgido de la reunión de la Región Metropolitana al diseño, en donde se propuso realizar para cada región un logo de iguales características al principal pero con su color identificatorio como se exhibe en cada CPRES (Consejos de Planificación Regional de la Educación Superior).
5. Se da lectura al acta de la Reunión del Consejo Asesor de la Biblioteca Electrónica de Ciencia y Tecnología llevada a cabo el 15 de octubre del corriente año. Marta Ekertt como representante del CIN ante el Consejo Asesor realiza una breve exposición de lo transcurrido en la reunión. Posteriormente se discutió y debatió ampliamente sobre las estadísticas enviadas oportunamente por el MINCyT. Los representantes presentes manifiestan preocupación por no haber recibido las estadísticas de uso de cada UUNN, en base a las cuales el Mincyt realizaría una racionalización de los recursos suscriptos. Debido a ello, se propone realizar una declaración o informe breve al CIN desde el Plenario, para manifestar esta preocupación y señalar algunos aspectos generales no considerados en la evaluación realizada
. Asimismo se acordó enviar a cada representante de la RedIAB las estadísticas correspondientes a sus UUNN para que puedan analizar en detalle los indicadores, con la idea de generar posteriormente un informe técnico más preciso que complete estas primeras impresiones.

6. La RedIAB ha auspiciado los siguientes eventos:
“2da Jornada Regional de Alfabetización Informacional: Hacia una nueva cultura informacional” - Universidad Nacional de Córdoba, del 19 al 21 septiembre.
“1ra Jornada de Bibliotecas y la Feria del Libro Tecnológico” -  Universidad Tecnológica Nacional, Regional Concepción del Uruguay, del 6 al 7 de junio.
“9na Jornada de las Bibliotecas y Centros de Documentación de la UBA: TIC, universidad y bibliotecas” - Sistema de Bibliotecas y de Información, el 22 de agosto.
“Alfabetización Informacional (ALFIN): de la teoría a la práctica” - Universidad Autónoma de Entre Ríos, del 17 al 18 de octubre.

Todas las resoluciones pueden ser consultadas en el sitio: http://www2.biblio.unlp.edu.ar/jubiuna/resoluciones

7. Por ultimo se comunicó el envío a la red de redes RECIARIA
 del formulario de adhesión, cabe aclarar que previamente se realizó una consulta por la lista de RedIAB para expresar la conformidad o no para incorporase a la red antes mencionada.
Siendo las 18:00hs se da por cerrada la reunión del Plenario.
�	Se incluye en anexo la resolución y el programa


�	Ese informe fue confeccionado posteriormente y enviado al Presidente de la Comisión CtyA del CIN, se adjunta como anexo.


�	RECIARIA es una Asociación de Redes de Información (Resolución 1104/2003IGJ) que está conformada en la actualidad por 30 redes y sistemas de información de la Argentina, de diferentes características y particularidades.





