Programa de Capacitación

Biblioteca Electrónica del MINCYT y Recursos Digitales Abiertos para las Universidades Nacionales 
Objetivos
· Aumentar la visibilidad e incrementar el uso de la Biblioteca Electrónica de Ciencia y Tecnología del MINCyT (BECYT) en las UUNN

· Difundir la existencia de recursos científico-académicos disponibles desde la BECYT y en acceso abierto a través de Repositorios digitales institucionales, repositorios temáticos, portales de revistas, entre otros, en la Argentina y el mundo

· Ampliar los conocimientos y las habilidades en el uso de los recursos de información digital por parte de la comunidad universitaria 

· Conformar una red interdisciplinaria e inter-regional de capacitadores y referentes en los temas de la BECYT y recursos de información abiertos científicos y académicos para las UUNN.
Fundamentación
La implementación gradual de la Biblioteca Electrónica de Ciencia y Tecnología (BECYT) a partir del año 2002 permitió que las UUNN puedan acceder a un amplio conjunto de recursos académicos digitales sin los cuales es impensable el desarrollo de la investigación en cualquier área del conocimiento. Aunque el presupuesto que se invierte año a año para sostener y ampliar esos recursos no ha dejado de crecer, el uso de los mismos aún no se ha generalizado en la totalidad del sistema universitario nacional. 

Este hecho ha llevado a plantear la necesidad de optimizar el uso de los recursos de información disponibles así como incrementar la visibilidad de la Biblioteca Electrónica en las UUNN. En este sentido la Comisión de Ciencia, Técnica y Arte del Consejo Interuniversitario Nacional (CIN) y la Red Interuniversitaria Argentina de Bibliotecas (RedIAB) realizaron en agosto de 2013 un Taller sobre Políticas de Acceso Abierto al Conocimiento Científico en las UUNN, cuyas recomendaciones apuntan al diseño de actividades de difusión y capacitación para incrementar la visibilidad y el uso de los servicios ofrecidos por la BECyT, así como también a la sensibilización en relación al acceso abierto a las publicaciones y los repositorios  institucionales.

Aprovechando la estructura regional adoptada por la RedIAB, así como las fortalezas y objetivos establecidos en su Estatuto,  se propone el desarrollo de un programa de capacitación en los temas antes mencionados. Dicho programa no sólo pretende generar un mayor conocimiento e incremento del uso de los recursos científico académicos disponibles a través de la BECYT,  sino también favorecer el desarrollo de cambios culturales en las prácticas de búsquedas y acceso a los recursos de información entre los distintos actores vinculados con las actividades de docencia, investigación y extensión universitarias. 
Estrategia de capacitación
La organización de una actividad enmarcada en la actual situación, debería tomar en cuenta las particularidades de cada institución universitaria y región, adecuando los contenidos y metodologías a sus necesidades específicas. Al mismo tiempo, la actividad tiene como premisa ser flexible y sostenible en el tiempo.


Por esa razón se plantean dos estrategias paralelas: 

1. La primera destinada a la formación de equipos de formadores (FEF) que actuarán a nivel local y regional. En esta fase se espera conformar equipos de capacitadores por UUNN con representación de todas las regiones, que puedan diagnosticar e identificar las necesidades específicas de sus instituciones y planificar acciones de capacitación adaptadas a ellas. Esta formación se complementará con la siguiente estrategia de capacitación en contenidos específicos. 

2. La segunda, destinada a la capacitación de la comunidad universitaria (CCU): docentes, investigadores, becarios, estudiantes, bibliotecarios, coordinadores institucionales y otros,  organizada en dos módulos: Módulo A de carácter general, con una introducción a los recursos digitales existentes tanto en BECyT como de Acceso Abierto; y Módulo B: cinco instancias destinadas a conocer los recursos de información específicos disponibles para las diferentes áreas del conocimiento (Ciencias exactas y naturales, Ciencias agrícolas, Ciencias médicas y de la salud, Ingenierías y tecnologías y Ciencias sociales y humanas).

Esta propuesta tiene como meta lograr una mayor eficacia en las instancias de capacitación, en el sentido de que éstas contemplen las diferencias institucionales y disciplinares y que puedan ser sostenidas en el tiempo a través de personas o equipos propios que tomen bajo su responsabilidad la función permanente de difusión y capacitación sobre los recursos de información.


Ambas estrategias de capacitación tendrán instancias de evaluación y se expedirán certificados de aprobación emitidos por por el CIN y la RedIAB.
Metodología
1. Formación de equipos de formadores (FEF) 
Se desarrollará mediante la realización de talleres, reuniones de trabajo e instancias de capacitación diversas en las que debería participar al menos un representante por UUNN garantizando la representación de todas las regiones del país. Estas actividades estarán coordinadas por la Comisión Organizadora y deberán contar con un asesor/consultor especialista en análisis organizacional.
- Tres (3) encuentros presenciales de un día y medio de duración con representantes de las UUNN (bibliotecarios, docentes, investigadores, coordinadores institucionales y técnicos de la BECYT). A lo largo de estos encuentros se espera que cada UUNN o grupo de UUNN por región elabore un diagnóstico de situación, diseñe su estrategia de capacitación a futuro y conforme un equipo de formadores que sea responsable de su realización. Los encuentros se realizarán al inicio, en el medio y al final del proyecto:
A. armado del equipo y pautas para el diagnóstico

B. presentación del diagnóstico y diseño del plan

C. presentación del plan y proyección a futuro.

- A los encuentros presenciales se le sumarán tutorías y actividades virtuales a través de plataformas de educación a distancia que permitan realizar un seguimiento de estas actividades y sus resultados. 
2. Capacitación de la comunidad universitaria (CCU) 
Se realizará mediante el dictado de 6 módulos de capacitación virtual destinado a la comunidad universitaria en su conjunto (docentes investigadores, estudiantes avanzados de grado y de posgrado, becarios, bibliotecarios y personal de apoyo, responsables de repositorios de acceso abierto de las UUNN, entre otros).

Estas instancias de capacitación serán impartidas por docentes especializados en las temáticas a abordarse, y estarán coordinadas por la Comisión Organizadora.

Instancias virtuales a través de las cuales se impartirán contenidos específicos sobre los recursos digitales de información disponibles a través de la BECyT y de Acceso abierto,  orientadas a conocimientos y características generales tanto como específicas a las necesidades y prácticas de las áreas disciplinares: Ciencias exactas y naturales, Ciencias agrícolas, Ciencias médicas y de la salud, Ingenierías y tecnologías y Ciencias sociales y humanas.
Resultados esperados
- Constitución de equipos de formadores a nivel local y/o regional.
- Diagnóstico de las necesidades y formas de acceso a recursos de información en las diferentes UUNN y áreas especializadas. 

- Planes de capacitación locales y regionales en base al diagnóstico.

- Miembros de la comunidad universitaria capacitados en el uso de recursos científico-académicos disponibles desde la BECYT y en acceso abierto

- Generación de competencias  en la comunidad universitaria para seleccionar buscadores, portales, bases de datos y repositorios apropiados a la necesidad de usuarios especializados en diferentes áreas del conocimiento.
- Incremento del uso de la BECYT por parte de las UUNN. 
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Presupuesto estimado (año 2014)
	FEF Y CCU
	Monto
	Detalle

	Movilidad y viáticos de los docentes y organizadores para 3 encuentros presenciales (10 personas x encuentro) - FEF
	$ 57.000
	Viáticos: $12.000 ($1200 x persona por encuentro) = $36.000

Movilidad: $ 7.000.- (promedio $ 700 por persona por encuentro) = $21.000

	Honorarios docentes, coordinación académica y administrativa de 6 módulos virtuales - CCU
	$ 60.000                                        
	$10.000 por módulo

Docentes: 20 hs x curso - $200 x hora = $4000 c/u de los 6 módulos = $24000

Trabajo de coordinación, moderación, gestión administrativa = $2000 x 6 módulos = $ 12000

Coordinación académica: $ 4000 x 6 módulos = $ 24000

	Honorarios consultor para apoyo metodológico en Análisis Organizacional,  Diagnósticos y Generación de capacidades locales - FEF
	$ 27.000
	$3000 x 9 meses (tres reuniones presenciales + seguimiento-acompañamiento durante el proceso de capacitación)

	Material de difusión y otros, insumos
	$ 15.000
	Folletería de promoción, impresiones de contenidos de cuadernillos para el FEF, papelería, útiles, certificados ($5.000 x encuentro). 

	Servicio de catering
	$ 24.000
	$ 8.000 por encuentro

	TOTAL
	$ 183.000
	


Requerimientos
Espacio físico y equipamientos
Para los tres encuentros en la ciudad de Buenos Aires se requerirá que una institución oficie de anfitriona prestando sus espacios.

Cantidad estimada de participantes: 100 personas

Se requiere: Sala o auditorio para el total de los participantes y 3 salas-aulas auxiliares para trabajo en grupos y/o reuniones reducidas. Todas con conexión a internet wifi. Proyectores, pantallas y equipos de sonido (amplificación) en todas las salas

Plataforma virtual de videoconferencia: 

Puede ser adquirida o contratada, aunque también se puede solicitar el uso de la plataforma Blackboard que posee el Centro de Gestión de Conocimiento de la Sede Argentina de la Organización Panamericana de la Salud (OPS/OMS), que la ha facilitado en otros eventos similares (Capacitaciones Mincyt, curso PICT-O Bonaerense sobre repositorios, etc.).
Plataforma de e-learning centralizada (Moodle u otro similar): Puede ser provista por alguna de las UUNN participantes (se ofrece UNLP-FaHCE).

Financiamiento y compromiso adicional de las UUNN: Para movilizar como mínimo a un representante por UUNN (viáticos y movilidad) para que pueda participar de las instancias presenciales del programa. Asimismo, se requerirá el compromiso de las UUNN para comprometer e involucrar a los niveles de gestión universitaria en la participación de todas las instancias previstas en este programa.
Anexos. 

Descripción detallada de las Estrategias de Capacitación

Anexo 1 Formación de equipos de formadores (FEF)
Taller conjunto CIN (Consejo Interuniversitario Nacional) - RedIAB (Red Interuniversitaria Argentina de Bibliotecas)

Organizadores
· Comisión de Ciencia, Técnica y Arte del CIN

· Red Interuniversitaria Argentina de Bibliotecas (RedIAB)

· Comité de Expertos designados por el CIN
Destinatarios:
Representantes de las UUNN: bibliotecarios, docentes, investigadores, coordinadores institucionales y técnicos de la BECYT. 
Objetivos generales:
* Constituir un equipo de formadores a nivel local y regional

* Brindar herramientas metodológicas para hacer un diagnóstico de situación y una estrategia de capacitación a corto y mediano plazo adaptada a las necesidades y características de la UUNN (o región) con esa cobertura geográfica

* Elaborar planes de capacitación locales y regionales. 
Objetivos específicos:
- Conocer estrategias de alfabetización informacional frente al cambiante panorama de los recursos electrónicos.

- Conocer y aplicar metodologías de diagnóstico y de elaboración de planes de capacitación

- Conocer las características y utilidad del metabuscador, directorios, portales de publicaciones y bases de datos electrónicas disponibles a través de la Biblioteca Electrónica de Ciencia y Tecnología.

- Conocer las características y utilidad de directorios y portales de acceso a repositorios digitales institucionales y temáticos de acceso abierto.

- Conocer las características y utilidad de portales de revistas de acceso abierto

- Evaluar y seleccionar buscadores, portales, bases de datos y repositorios apropiados a la necesidad de usuarios especializados en diferentes áreas del conocimiento.

- Utilizar eficazmente varias bases de datos electrónicas tanto de la Becyt como de Acceso Abierto en la provisión de servicios de información.
Unidades temáticas:
- Caracterización de las prácticas informativas, modos de organización del trabajo, artefactos, incentivos, etc. en las diferentes áreas de conocimiento.

- Metodologías de investigación y diagnóstico de necesidades de información de los usuarios. .

- Recursos de información académica y científica. Bases de datos referenciales y a texto completo, comerciales y de acceso abierto.

- Recursos accesibles desde la Biblioteca Electrónica del MINCYT: Metabuscador, JSTOR, SCOPUS, entre otros.

- Repositorios digitales institucionales y temáticos de acceso abierto.

- Portales de revistas de acceso abierto: DOAJ, SciELO, RedALyC, entre otros.
- Herramientas específicas para la alfabetización informacional. 

- Gestores sociales de referencias bibliográficas (Zotero y Mendeley) y servicios de valor agregado: alertas bibliográficas, etc.
Resultados esperados:
Al finalizar el curso, los participantes deberían:

- Comprender la metodología para poder elaborar un documento integrado con un diagnóstico de las necesidades y formas de acceso a recursos de información en las diferentes UUNN y áreas especializadas.  
- Ser capaces de utilizar eficazmente los recursos disponibles a través de la Biblioteca Electrónica de Ciencia y Tecnología y en Acceso Abierto

- Tener competencias para seleccionar buscadores, portales, bases de datos y repositorios apropiados a la necesidad de usuarios especializados en diferentes áreas del conocimiento.

- Diseñar y aplicar distintas estrategias de alfabetización informacional.
- Elaborar el diagnóstico y la estrategia de capacitación local y regional dentro de los siguientes tres meses. Este plan debería, entre otras acciones, promover la incorporación gradual del uso de recursos de información digitales (existentes en BECYT y en abierto) en la currícula de las carreras de grado y posgrado de las UUNN.  

- Conformar una red de representantes de las UUNN en las distintas regiones que pueda actuar como referente y promotora en las instancias de capacitación planificadas y su seguimiento.
Anexo 2. Capacitación de la comunidad universitaria (CCU)
Talleres regionales CIN (Consejo Interuniversitario Nacional) - RedIAB (Red Interuniversitaria Argentina de Bibliotecas)

Organizadores
· Comisión de Ciencia, Técnica y Arte del CIN

· Red Interuniversitaria Argentina de Bibliotecas (RedIAB)

· Comité de Expertos designados por el CIN
Coordinadores
Comité de Expertos designados por el CIN

Equipo de formadores a nivel local y regional
Destinatarios:
· Docentes investigadores, integrantes de grupos de investigación o proyectos de extensión, vinculación, entre otros proyectos. 

· Estudiantes avanzados de grado y de posgrado a nivel local y regional. 

· Becarios del Programa de Becas Estímulo a las Vocaciones Científicas. 

· Capacitadores, comunicadores y referencistas especializados de las UUNN que desarrollen tareas relacionadas con la difusión, uso y aprovechamiento de bases de datos y recursos de información digital (suscriptos o de acceso abierto).

· Referentes y responsables de repositorios de acceso abierto en las UUNN.

Objetivo general:
· Dar a conocer los recursos digitales de información disponibles a través de la BECyT y de Acceso abierto,  orientadas a conocimientos y características generales tanto como específicas a las necesidades y prácticas de las áreas disciplinares, al tiempo que se generan habilidades y competencias informacionales y técnicas que permitan el uso y aprovechamiento óptimo de estos recursos. 

Objetivos específicos:
· Conocer los servicios y recursos que brinda la BECyT

· Conocer los modos de acceso disponibles en la actualidad, los implementados en distintas UUNN o a las futuras implementaciones (servicios a través de Innova|Red).

· Desarrollar habilidades informacionales y técnicas que permitan un uso experto del metabuscador  y para la  formulación de estrategias de búsqueda en los recursos disponibles en ella

· Aumentar la visibilidad de la Biblioteca Electrónica en las Instituciones Universitarias y Centros de investigación asociados 

· Incrementar las consultas de los usuarios finales mediante el diseño de programas de alfabetización informacional. 

· Conocer los servicios y recursos que se brindan a través de Repositorios Digitales y Revistas de Acceso Abierto en la Argentina y el mundo

Resultados esperados:
Al finalizar el curso, los participantes deberían:

- Ser capaces de utilizar eficazmente los recursos disponibles a través de la Biblioteca Electrónica de Ciencia y Tecnología y en Acceso Abierto

- Tener competencias para recuperar información en buscadores, portales, bases de datos y repositorios apropiados a sus necesidades o la de sus usuarios en diferentes áreas del conocimiento.

Unidades temáticas:
- Caracterización de las prácticas informativas, modos de organización del trabajo, artefactos, incentivos, etc. en las diferentes áreas de conocimiento.

- Recursos de información académica y científica. Bases de datos referenciales y a texto completo, comerciales y de acceso abierto.

- Recursos accesibles desde la Biblioteca Electrónica del MINCYT

- Repositorios digitales institucionales y temáticos de acceso abierto.

- Portales de revistas de acceso abierto

- Herramientas específicas para la alfabetización informacional contínua.


